

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1966. december 14.

bb. 1. több lesz a hely a budapesti bölcsődékben és óvodákban

i hi/sk/e sr la

1966. december 14.

a fővárosi gyermekintézmények hálózatának az ideit számottevően meghaladó mértékű fejlesztését irányozták elő 1967-re a budapesti tanácsok. a meglévő bölcsődék és óvodák fenntartására biztosított összeg meghaladja a 200 millió forintot, ezenkívül újabb korszerű gyermekintézmények építésével segítik megoldani a dolgozó szülők gyermekeinek napközi elhelyezését, felügyeletét. a tanácsi bölcsődékben például a jövő évben újabb 712 helyet létesítenek, s ezzel a bölcsődés gyermekek száma meghaladja majd a 7 100-at. komplex beruházás keretében a kacsóh pongrác uti lakótelepen 40 személyes, a kelenföldi új városrészben három 60 személyes bölcsőde épül. ugyanilyen nagyságu intézményt kap pesterzsébet is, amelynek új bölcsődéjét több mint hárommillió forint költséggel a rézöntő utcában rendezik be. új bölcsődét kap továbbá a 2. kerület és a ferencváros is, a gondoskodás mértékét egyébként jól példázza egyetlen számadat: a tanácsok egy-egy csecsemő egészségügyi ellátására - a szülők által térített összegezen felül - évente csaknem 13 000 forintot fordítanak. az egészségügyi okok következtében, vagy az elhagyottságuk miatt átmeneti gondozásra szoruló 0-3 éves koru gyermekekre különös gondot fordít a főváros. a számukra szervezett csecsemőotthonokban jelenleg több mint ezer gyermek nevelkedik, s az ilyen intézmények - a bölcsődéktől eltérően - hosszabb-rövidebb időre teljesen átveszik a szülők feladatait.

az óvodai ellátás is tovább javul, elsősorban újabb intézmények létrehozásával. a jövő esztendőben 250-nel növelik az óvodai helyek számát, s a cél az, hogy 1970-ig a 3-6 éves koru gyermekek mintegy 70 százaléka közösségben nevelkedjék. az intézmények jobb kihasználására az üzemek által felajánlott óvodákat tanácsi kezelésbe veszik. /mti/

...

me

bb. 3. száz tv-tulajdonos közül 77 olvasó könyvbarát - nagy forgalom a „könyvet - postán,, szolgálatnál

1 tf/tr/e sr la

1966. december 14.

sokszor azzal „vádolják,, a televíziót, hogy tulságosan lefoglalja az emberek szabadidejét, s ilyenformán leszűkül az érdeklődési köre azoknak, akik szórakozási és művelődési formaként a képernyőt részesítik a legnagyobb előnyben. mondhatni, „mentő-vallomásnak,, számít tehát az a megállapítás, amelyet a népművelő szakemberek tettek; nevezetesen a könyvtárterjesztők nemrégiben végzett felméréséből kiderült, hogy a tv-tulajdonosok több mint háromnegyed része - pontosan 77 százaléka - rendszeresen vásárol és olvas könyveket, nagyrészt olyan köteteket, amelyekre a képernyőn hívták fel a figyelmét különféle kulturális műsorokban, ugynevezett könyves-adásokban. összehasonlításként érdemes megjegyezni, hogy azok közül, akiknek - tv híján - nincs „otthonában a nagyvilág,,: csak 44 százalékra tehető a könyveket rendszeresen vásárlók száma. tapasztalati igazság az is, hogy a könyvtárak tekintetében ugyancsak az előbbihez hasonló módon alakulnak az arányok, tehát aki nemcsak hall, vagy prospektusból olvas egyet-mást könyvekről, hanem a tv-ben látja is azokat, az hűségesebb látogatója a könyvtáraknak. megessék, hogy egy-egy érdekes sugárzott irodalmi, vagy kiadói műsor után olyan rohamot indítanak a közkönyvtárak ellen, hogy a kölcsönzők nem is tudnak minden igényt kielégíteni. végeredményben a televízió mind nagyobb térhódítása jótékony hatással volt és van a könyvbarátokra, akiknek tábora minduntalan növekszik.

gáláns gesztus volt a könyvkiadók és terjesztők tájékoztató központjától, hogy most, az ünnepek előtt minden családhoz, ahol van televízió, postán elküldtek egy-egy példányt a karácsonyi könyvpiac újdonság-jegyzékéből. a feladó, jó érzéssel, olyan könyveket is kínál a prospektusban, amelyeknek szerzőit, illetve hőseit ismeri, vagy ismerheti a közönség - a képernyőről. a jegyzékhez megrendelőlapot is mellékeltek a terjesztő vállalatok, ahonnan házhoz szállítják a könyveket néhány napon belül. most készült el a gyorsmértleg a „könyvet - postán,, szolgálat decemberi első hetéről, s kiderült, hogy több mint tízezer rendelést kapott és teljesített a könyvkiadás. ezekben a napokban újabb lendületet vett a könyvforgalom, olyannyira, hogy a terjesztő vállalatok expedíciós részlegei meghosszabbított munkaidővel dolgoznak az ajándékcsomagok összeállításán és postázásán. /mti/

- 2 -

me

bb 2. nyolc kilós vadmacskát lőttek körösladány határában

vid ká/sk szb ká

1966. december 14.

a körösladányi vadásztársaság tagjai a község határában egy hatalmasan fejlett vadmacskát lőttek, a gyönyörű példányt nagy lászló nyugdíjas vadászhoz küldték preparálás végett, aki - saját bevallása szerint - még nem látott ilyen óriás vadmacskát a körösök vidékén. a lesoványodott kandur nyolc kilogramm súlyú volt, azaz megfelelő kondícióban elérhette volna a 13-14 kilogrammos súlyt is. a különleges testméretű vadmacska a körösladányi gimnázium gyűjteményét gyarapítja majd. /mti/

-.-

bb 5. halálának 10. évfordulóján megkoszorúzzák oláh gusztáv siremlékét

1 ol/qk szb sr

1966. december 14.

december 19-én, halálának 10. évfordulóján a farkasréti temetőben megkoszorúzzák oláh gusztáv siremlékét. a kétszeres kossuth-díjas kiváló művész, az operaház vezető főrendezője 1921-től három és fél évtizeden keresztül fejtette ki az operaművészet minden ágára kiterjedő hatású munkásságát. kezdetben mint díszlet- és jelmeztervező, 1936-tól mint főrendező, majd mint vezető főrendező működött. tehetsége és tudása a magyar operakultúra egyik legkiemelkedőbb egyéniségévé avatta.

díszlet- és jelmeztervezési, valamint rendezési munkáját az operaház számos repertoárdarabjának sikere dicséri: ő tervezte a borisz godunov, a simone boccanegra, a bánk bán, a don carlos, a szöktetés a szerájból, a diótörő, a cosi fan tutte, a nürnbergi mesterdalnokok, a hunyadi lászló, az anyegin, a pillangókisasszony, a don juan, a traviata és az othello díszleteit, s olyan népszerű operák egész sorát rendezte, mint például a don carlos, a szöktetés a szerájból, a walkür- és többnek ő tervezte a jelmezeit is.

a sokszor meghívták vendégként a külföldi dalszínházakba, s működése minden esetben osztatlan elismeréssel találkozott. utoljára münchenben a hovanscsina bemutatójára tervezte a díszleteket, s itt érte utol a halál. /mti/

- 3 -

me

bb 4. pézsmavadászat a nyírségben

vid ká/tr szb ká

1966. december 14.

a nyírségi völgykatlanokban kiépített víztárolók környékén az utóbbi két évben megtelepedett az értékes prémű pézsmá. vaján például az ötven hold kiterjedésű tónál ötezerre tehető a számuk. az ezüstösen csillogó vörösbarna és sötétszürke színű állatok minden bizonnyal bő táplálékhoz jutottak az idei csapadékos időjárásban, mert súlyuk eléri a két- és fél-három kilót is. az új rendelkezések szerint a pézsmát nemcsak a vadásztársaságok tagjai, hanem a termelészövetkezeti dolgozók is vadászhatják abban az esetben, ha az állatok irháját a bőrkereskedelmi vállalatoknak felvásárlásra felajánlják. a vízi vadászat szép jövedelemmel kecsegteti a nyírségi tavak környékén lakókat, mert a kiváló minőségű nyersbőrért nyolcvan forintot is fizetnek. /mti/

--

bb 7. több üres lap marad a hki „panaszkönyvében,,

i pr/tr szgb sr

1966. december 14.

a főváros számos kerületében már összeállították a jövő évi munkatervüket a házkészítési igazgatóságok. a terézvárosi hki 1967-ben 115 millió forinttal gazdálkodik. egyebek között teljesen felújítanak a dohány utcában 11 épületet, a wesselényi utcában 18 lakóházat és csaknem másfélszáz házon tatarozzák a tetőzetet. a házkészítési igazgatóság, - az évek során jól bevált gyakorlat szerint - számít a lakók társadalmi munkájára is: erre a célra jövő évben egymillió forint értékű anyagot biztosítanak. a tatarozási címjegyzék összeállításánál figyelemmel kísérték a tanácsstagi beszámolókon elhangzott bejelentéseket is, így a jövő évben várhatóan több üres lap marad a hki „panaszkönyvében,,.

a 12. kerületi lakóházak felújítási, állagvédelmi munkái több mint 40 millió forinttal szerepelnek a hki jövő évi költségvetésében. tataroznak - pincétől a padlásig - 22 épületet, egyebek között az istenhegyi uton, a maros utcában, a németvölgyi uton és a kiss jános altábornagy utcában, felújítják a központi fűtést a bürök utca 8, a dolgos utca 19, a hegyalja ut 51, a magyar jakobinusok tere 4/b, és a márvány utca 33 számú házakban. lekerül a „nem működik,, tábla a vám utca 1/a, a kékgolyó utca 23, a krisztina körút 27 és 31-32 számú házak liftjeiről: felvonóikat több mint félmillió forintért újítja fel a hki. /mti/

--

-4-

bb 6. iszapfeltároló gépekkel tisztították meg a halastavakat

vid ká/sk szb ká

1966. december 14.

iszapfeltároló gépet szerkesztett dr. mitterstiller józsef, a keszthelyi agrártudományi főiskola tanára, amelyvel felfrissítik az elöregedett tavakat, elősegítik a tófenék légzését, javítják a halak táplálék-ellátását. a tófenéken ugyanis az oldhatatlan sókból záró réteg alakul ki, amely megakadályozza, hogy a különböző élőlények széndioxidhoz jussanak, egyidejűleg gátolja a mérgező gázok eltávozását. az iszapfeltároló gép négy sugárfején három-három kés működik, amelyek felvágják a záró réteget. a sugárfejekből egyidejűleg nagy nyomással a tófenékre juttatott levegő pedig felhossa a mérgező gázokat és megindítja az életet az eliszaposodott tóban. a veszprém-zala megyei állami gazdaságok műhelyeiben 200 iszapfeltároló gép készült, melyek segítségével megfiatalították a két megye elöregedett halastavait. /mti/

--

bb 8. kacsanevelő telep a halásztanyán

vid ká/sk szb ká

1966. december 14.

a tokaji tiszavirág halászati termelészövetkezet vezetősége a jövedelmezőbb gazdálkodás érdekében érdekes tervet dolgozott ki. elhatározták, hogy tokaji és miskolci csárdájukban a híres tiszai halászlé és halátelek mellett ropogósra sült kacsapecsenyét is felszolgálnak. ennek érdekében 50 holdas halastavuk partján a halászasszonyok bevonásával tavasszal kacsatelepet létesítenek, ahol mintegy 5 000 pecsenyekacsát nevelnek. a nagyüzemi kacsanevelő telep építésének és a viziszárnyasok nevelésének módszereit a szövetkezet tagjai a téli hónapokban az alföldi tógazdaságokban tanulmányozzák. /mti/

--

-5-

bb. 9. felhívás tisztiiskolai jelentkezésre

i vi/sk/zs/gy/La

1966. december 14.

a magyar népköztársaság honvédelmi minisztere - a belügy- és a művelődésügyi miniszterrel, valamint a kisz központi bizottságának első titkárával egyetértésben - pályázati felhívást adott ki, amelyben azoknak a 21 évnél nem idősebb ifjaknak, akik hivatásuknak érzik a dolgozó nép fegyveres szolgálatát, középiskolai tanulmányaikat az 1966-1967-es oktatási évben befejezik, illetőleg már korábban befejezték, s a magyar néphadseregnek, vagy a belügyminisztérium határőrségének, illetve a karhatalomnak hivatásos tisztjei akarnak lenni.

a jelentkezés feltétele a hivatásérzeten kívül magyar állampolgárság, középiskolai végzettség, fizikai alkalmasság katonai szolgálatra, erkölcsi-politikai megbízhatóság, feddhetetlen előélet., nőtlen családi állapot, 21 évnél nem magasabb életkor. a tisztiiskolára pályázó tanulók felvételi lapot a középiskola igazgatójától, az előző években végzettek a lakóhelyük szerint illetékes kiegészítő parancsnokságtól kapnak. a felvételi laphoz mellékelni kell sajátkezűleg írt részletes önéletrajzot, születési anyakönyvi kivonatot, korábban végzeteknek az érettségi bizonyítványt, illetőleg képesítő oklevelet és tanulmányi értesítőt is. a középiskolát ebben a tanévben végző pályázók a felvételi lapot - a felsorolt mellékletekkel együtt - a középiskola igazgatójának, a korábbi években végzettek a kiegészítő parancsnokságnak adják át.

a jelentkezők pályázhatnak: az egyesített tiszti iskola lövész, határőr, karhatalmi, tüzér, légvédelmi tüzér, fegyverzeti, lokátoros, páncélos, gépjármű technikus, műszaki, híradós, vegyvédelmi vagy hadtáp szakára; a kilián györgy repülő tiszti iskola repülő technikus vagy repülő hajózó szakára. utóbbira a magyar honvédelmi sportszövetség illetékes megyei elnöksége útján lehet jelentkezni.

/folyt. köv./

8.10/ju

-6-

930
3e

PKL

bb. 9. /felhívás.... 1. folyt./ gy

a tisztiiskolákon a tanulmányi idő négy év. ez alatt a növendékek a katonai tantárgyakkal párhuzamosan egyszakos általános iskolai tanári, illetve felsőfoku szaktechnikus oklevelet szerezhhetnek, amely azonos értékű a tanárképző főiskolán, illetőleg a felsőfoku technikumban megszerezhető oklevéllel.

a pályázók 1967. áprilisában az egyesített tiszti iskolán felvételi vizsgát tesznek, amelynek idejéről az iskola parancsnoksága az illetékes kiegészítő parancsnokság útján értesíti a pályázókat. a felvételi vizsga tárgyai: matematika, fizika, képességvizsgálat. a repülő hajózókhöz jelentkezőknek matematika helyett orsz nyelv. a felvételi vizsga eredményéről a pályázókat a tiszti iskolák 1967. május 5-ig írásban értesítik. azok, akiket tisztiiskolára nem vesznek fel - ha egyidejűleg más felsőoktatási intézménybe is jelentkeztek - ott felvételi vizsgát tehetnek. az elutasítottak május 20-ig a honvédelmi, illetve a belügyminiszterhez fellebbezhetnek. azok a növendékek, akik az első évben tanulmányi eredményeik, vagy magatartásuk alapján a követelményeknek nem felelnek meg, sorállományba kerülnek.

/mti/ a pályázat benyújtási határideje: 1967. január 15-ig.

..

bb. 10. gajdar halálának évfordulóján

i áe/tr/sr/gy/La

1966. december 14.

a budapesti gyermekkönyvtárak több mint 20 000 állandó olvasója ezekben a hetekben számos ünnepségen, irodalmi délutánon emlékezik meg gajdarról, a népszerű ifjusági íróról hős halálának 25. évfordulóján. a 9. kerületi gyermekek az ifjusági színházban egész estét betöltő műsorban elevenítették meg a szovjet író műveit, s több mint 200 fiatal olvasó vett részt a zuglói emlékünnepségen is. a könyvtárak mellett működő gyermekklubok fejtörő versenyein a gyermekek tájékoztatást kapnak az író életművéről, s valamennyi könyvtárban kiállításokon is szemléltetik a világhíres regények cselekményét, szereplőit.

/mti/

..

8.20/ju

-7-

930
3e

PKL

bb. 11. minden szálláshelyet lefoglaltak már sopronban karácsonyra és szilveszterre

vid lk/szf/gy/cz

1966. december 14.

sopron szállodáiban és fizetővendég-szolgálati helyein máris kitéhetnék a „megtelt”, táblát, karácsonyra és szilveszterre minden szálláshelyet lefoglaltak a városban. a fenyves-szállóban az ibusz rendez kirándulóinak szilveszteri estét, a város vendéglőiben az ünnepek alatt újra kaphatnak majd a vendégek jellegzetes poncichter ételeket, babrétet és babstercet, ihatják rá a híres soproni borokat, a kékfrankost, a traminit és a leánykát./mti/

bb. 12. gömbpavilon a balatonboglári kilátó mellett

vid lk/szf/gy/cz

1966. december 14.

a balaton déli partja újabb érdekességgel gazdagodik. a somogy megyei tanács megvette a budapesti mezőgazdasági kiállítás gömbpavilonját és idegenforgalmi érdekességként balatonboglár fenyvesekkel övezett legmagasabb dombján állítja fel, ahonnan festői kilátás nyílik a magyar tengerre. a gömbpavilon vasszerkezetét már össze is szerelték az építők. mesziről látni a hatalmas „labdát”, a dombtetőn.

a jövő évi nyári szezon kezdetére elkészült a hozzávezető út is. az új idegenforgalmi létesítményben presszót rendeznek be./mti/

bb. 13. befejezték a nyíregyházi sóstó hideg strandjának iszap-talanítását

vid lk/szf/gy/cz

1966. december 14.

befejezték a nyíregyházi sóstó hideg strandjának iszap-talanítását. a tó vizének tisztítására majdnem egymillió forintot költöttek. a három évtized alatt képződött vastag iszapréteggel együtt igen sok idegen anyagot, követ, fát, vas- és egyéb tárgyat is elvártoltattak a vízből. ezzel nemcsak a tó vize lett tisztább, hanem elejét vették a további algásodásnak./mti/

8.35/ju

-8-

920
3e

Rk

bb. 14. zalában rendezik az 1967. évi országos szántóversenyt

vid ká/sk/gy/La

1966. december 14.

az immár hagyományos országos szántóversenyt jövőre zalamegyében rendezik meg. azért esett a választás zalára, mert az elmúlt évek tapasztalatai szerint itt a járási, megyei szántóversenyeket igen jó technikai szervezéssel bonyolították le. az andráshidai állami gazdaság területén a jövő év augusztusában rendezendő országos versenyre a legjobb hazai szántótraktorosok mellett 30 külföldi vendégtraktorost is várnak európa különböző országaiból./mti/

bb. 15. „pipamező”, a sárközben

vid tné/fm/gy/La

1966. december 14.

a decsi alkotmány tsz egyik tehenésze arról értesítette a szekszárdi béri balogh ádám muzeumot, hogy a falu határában - közelebből bóli istván háztáji földjén - sok régi csereppipa található.

a szekszárdi muzeum már többszáz pipamaradványt őriz, amelyek szekszárd-palánkról, az egykori török palánkvár helyéről kerültek elő. a most felfedezett sárközi „pipamező”, azonban arról is vallhat majd, hogy magyar pipakészítő műhely lehetett ott körülbelül 400 évvel ezelőtt, a török hódoltság idején elpusztult eke község területén. a kérdésre jövőre kapnak választ, amikor az időjárás lehetővé teszi a régészeti lelőhely feltárásának megkezdését./mti/

bb. 16. szovjet, csehszlovák és magyar uttörők fenyőfaünnepségére készülnek salgótarjánban

vid sk/fmő/gy/La

1966. december 14.

már elkészült a salgótarjáni uttörők közelgő karácsonyi szünideji programja. e szerint először rendezik meg salgótarjánban a karácsonyi nemzetközi pionir-találkozót. a józsef attila művelődési palotában pompásan díszített nagy fenyőfa körül találkoznak a szovjet, a csehszlovák és a salgótarjáni uttörők.

/folyt. köv./

920
3e

- 9 -

Rk

bb. 16. /szovjet, csehszlovák... 1. folyt./ gy

ezt követően téli uttorótábor nyílik a festői környezetű salgóbágyai kistérség iskolájában. Itt „a vörös zászló hőseinek útján”, mozgalomban legjobban dolgozó örsvezetők találkoznak, a három napos programban téli akadályverseny, pionirtalálkozó és „szobai”, táportüz is szerepel. /mti/

bb. 17. társadalmi munkabizottságok segítik pécs városfejlesztési kérdéseinek megoldását

vid lk/szf/gy/cz

1966. december 14.

a műszaki és természettudományi egyesületek baranya megyei szervezete számvetést készített két és félezer tagot számláló, tizenkilenc csoportjának tevékenységéről, kezdeményezéseinek sikeréről.

a mész-ben dolgozó tudományos egyesületek egyik nagy érdeme, hogy társadalmi munkabizottságaik révén aktívan részt vesznek a megye és pécs időszerű műszaki és tudományos feladatainak megoldásában. Így kapott pécs tanácsa nagy segítséget a távhőszolgáltatás kialakítására, a népszerű balokány-fürdő melegvívvel történő ellátására, a ~~sz~~akhegyek és palahányok levegőszennyezésének csökkentésére, a pécsi történelmi belváros reprezentatív megvilágítására, a pécs-balaton vasútvonal rövidítésére, korszerűsítésére, a mecseki uttoróvasut, a televíziós re~~sz~~állomás megépítésére, a város vízellátásának javítására. kétszáz aktivista alapadatokat gyűjtött pécs fejlesztési tervének elkészítéséhez. ugyancsak többszázan vettek részt az utasszámlálás lebonyolításában, amelynek tapasztalatait a megyei közlekedési vállalat eredményesen hasznosítja. a közelmúltban tucatnyi újabb, nagyjelentőségű városi műszaki feladat megoldására kérte fel a tanács a mész megyei szervezetét. elvégzésére most alakítanak munkabizottságokat. többek között javaslatot dolgoznak ki az okszerűbb lakásgazdálkodásra, foglalkoznak a csapadékvíz elvezetésével, tárolásával, a mecseki utak korszerűsítésével. /mti/

8,45/m

-10-

10⁰⁰ Se

MK

bb 19. elkészült az ország legbelvizesebb területének rendezési terve

vid/lk/m/szf

1966. december 14.

a nagykunság egy részét, a békés megye hármás-körös-menti területét magába foglaló 43 000 katasztrális hold kiterjedésű perecsi belvízöblözet az ország egyik legkritikusabb pontja. az utóbbi-ötven évben 30 alkalommal pusztított itt a belvíz, akadályozta a mezőgazdaság munkáját. a terület rendezésére tervet dolgozott ki a vízügyi hatóság. a 22 millió forintos beruházásból jövőre megkezdik a belvízrendszer főcsatornáinak bővítését. a holt-körös perecsi szárazsának alsó végén új, másodpercenként 6 köbméter víz eltávolítására alkalmas szivattyutelepet építenek. ezzel egyidejűleg megoldják a belvíz-kérdést a mezőgazdasági területén is. a több mint ötezer holdas határt átszelő 30 kilométeres csatornát újabb 30 kilométerrel bővítik. ezenkívül mintegy száz új műtárgyat, szivattyuállást létesítenek. a perecsi belvízöblözetben több mint negyedszáz köbméter föld megmozgatásával alakítják meg a terület 60 kilométer hosszú csatornahálózatát, a vasbetonhidakat és a szivattyutelepet. a nagyarányu belvízrendezést 1968 végére fejezik be. /mti/

bb 23. tejgyár épül zalaegerszegen - hasznosítják a sajtgyártás melléktermékét

vid/lk/m/szf

1966. december 14.

a zala megyei tejipari vállalat zalaegerszegi sajt- és vajgyára újabb üzemmel gyarapszik 1967-ben. a maomko nagyságú ementáli sajt gyártásánál keletkező nagymennyiségű savó feldolgozására korszerű vegyi üzemet, tejgyárat építenek. az üzem naponta 60 000 liter savót dolgoz fel. a tejgyárat a gyógyszeripar használja fel. a gyógyszeripar ezt az alapanyagát jelenleg külföldről hozzák be.

az ország első tejgyárának az építése a jövő év elején indul, s az év második felében már meg is kezd a termelést. az építési és a magyar gyártmányu berendezések költségei a becslés szerint rövid idő alatt megtérülnek. /mti/

8,50/m

- 11 -

10⁰⁰ Se

MK



bb 22. százöt millió forintot fordítanak sátoraljauhely fejlesztésére a harmadik ötéves tervben

vid lk vm

1966. december 14.

sátoraljauhely a harmadik ötéves tervben számos új létesítményt gazdagodik, százöt millió forintot fordít a tanács a város fejlesztésére, szépítésére.

a beruházási összeg nagyobb részét a lakáshelyzet megjavítására használják fel. a tervidőszakban 268 új otthont építenek, elkészül a város első korszerű, 160 lakásból álló lakótelepe, amelyet előreláthatólag propán-bután gázzal fűtenek majd, jövőre már dolgozik a 10 millió forintos költséggel korszerűsített és bővített vízmű, amely az eddiginél naponta mintegy 150 köbméterrel több ivóvizet szolgáltat. a vizet többek között elvezetik a város legszebb részébe, a májuskút-völgybe is, ahol a szót rövidesen 500 személyes hegyi gyermekudulót épít, a vízellátáshoz szükséges csővezeték - a dolgozók társadalmi munkáját igénybe véve - 1400 méter hosszúságban már lefektették, 1968-ban kezdik meg a napi 140 mázsa kapacitású új kenyérgyár és a korszerű orvosi rendelőintézet alapozását, az új rendelőt a környező falvak, a hegyköz és a bodrogköz dolgozói is igénybe vehetik.

a város csinosítására több új szobor felállítását tervezik, a városi tanács dísztermét - ahol kossuth lajos első beszédét tartotta, - somos miklós budapesti és tóth imre miskolci festőművész történelmi tárgyú pannójával díszítik, a tanácsház parkjában helyezik el kazinczy ferenc mellszobrát, pátzay pál alkotását, a művelődési ház elé bolgár judit játékos puck figurája kerül. a ronyva patak közelében már megkezdtek társadalmi munkával új ifjúsági sporttelep kialakítását, a mintegy 15 holdas területen 1970-ig labdarugó, atlétikai, röp- és kosárlabda, valamint tenispályát alakítanak ki, a pályák melletti sétányokat fásítják, a sportolásra nem használt részekben virágágyakat ültetnek./mti/

8.55

- 12 -

10⁰² Se

PKA

bb 24. termelőszövetkezeti elismerés a dunaujvárosi építőknél

vid ká sk vm

1966. december 14.

a dunaujvárosi 26. építőipari vállalat dolgozói a besnyői sálai termelőszövetkezetben 11,4 millió forint költséggel istállókat, borjunevelőt, elletőt, tejházat, mérlegházat, karámokat és utakat építettek, az első létesítményt, egy 192 férőhelyes tehénistállót takarmányossal és vízvezetékekkel együtt a napokban adták át hiba nélkül. a beruházók és üzemeltetők szóbelileg, a tervezők jegyzőkönyvileg fejezték ki elismerésüket és köszönetüket a jóminőségű munkáért, a termelőszövetkezet vezetői pedig fehérasztal mellett látták vendégül az építőmunkásokat.

a dunaujvárosi építők jövőre folytatják a munkát besnyőn, ezenkívül a baracsi igazság és a rácalmási néprönt termelőszövetkezetben 12 millió forint értékű mezőgazdasági létesítményt hoznak tétő alá./mti/

bb 29. nagyteljesítményű bagger a lábatlani cementgyár kőbányájában

vid lk vm szf

1966. december 14.

kitűnő teljesítményt ért el galba ferenc szocialista szerelő brigádja a lábatlani cementgyár kőbányájában. a brigád tagjai a pártkongresszus tiszteletére felajánlották, hogy a csehszlovákiából érkezett óriás baggert a szokásos másfél hónap helyett három hét alatt szerelik össze, illetve helyezik üzembe. a brigád teljesítette vállalatát: napi 12 órás megfeszített munkával három hét alatt szerelte össze a berendezést.

a gép összsúlya 120 tonna és hatalmas kanálával egy markolásra három és fél köbméter, vagyis nyolc tonna követ emel fel, illetve rak a szállítóművekbe. a kezelőfülkét fűtő, illetve légkondicionáló berendezéssel látták el. így a gép kezelője télen is akár ingujsban irányíthatja az óriásbaggert./mti/

9.00/10

10⁰² Se

- 13 -

PKA

bb. 18. középkori vasolvasztókat keresnek rudabánya környékén

vid lk/szf/gy/cz

1966. december 14.

a borsod megyei trizs és imola község határában az elmúlt években honfoglalás kori vasolvasztókra, úgynevezett buczakemen-
cékre bukkantak. a környékükön talált kohósalakból megállapították, hogy a pár kilogramm nyersvas csapolására alkalmas kezdetleges olvasztók rudabányai vasércet működtet. az ipartörténeti szempontból értékes leleteket helyreállították és a diósgyőri kohászati múzeumban helyezték el. ilymódon a fazola henrik által épített ómassai óskohón kívül most már az árpádkori vasolvasztó kemencéket és azok technológiáját is ismerik.

az idén rudabányán újabb érdekes leletek kerültek napfényre. ezek arra figyelmeztették a szakembereket, hogy ezen a területen a középkorban vaskohászattal is foglalkoztak. a község utcáinak csatornázása során az ormos patak mentén és az úgynevezett hátréten a 14. és a 15. századból fennmaradt, a vizsgálat szerint rudabányai ércből származó kohósalak-mezőket tártak fel. ezért ezeken a részeken a rudabányai érc- és ásványbányászati múzeum, valamint a kohászati történeti bizottság közös kutatásba kezdett. feltérképezték a salakmezők elhelyezkedését és nagyságát, szakmaradványokból pedig mintákat gyűjtöttek. a mintákat a téli hónapokban vegyelemzik és a salak minőségéből próbálják megállapítani, hol lehetett a vasolvasztók helye és milyen technológiával, működtek. a különböző salakminták vegyelemzése és összehasonlítása után jövőre a kutatók által megjelölt területeken ásásokat végeznek, hogy a középkori kohók nyomaira bukkanjanak./mti/

bb. 20. kémiai vöröskeresztes ládák a komárom megyei termelőszövetkezetekben és állami gazdaságokban

vid ká/tr/gy/La

1966. december 14.

különleges céltérkép segítségével szervezték meg a mezőgazdaságban jelentkező új betegségveszély, a kémiai szerek által-
mai elleni küzdelmet komárom megyében. a vöröskereszt a tanácsok mezőgazdasági osztályának segítségével felmérte, milyen növényvédőszeret alkalmaznak az egyes termelőszövetkezetek, s ennek megfelelően összeállította azok ellenmégét. hasonló felmérést végeznek az állami gazdaságokban is. a cél az, hogy mire az első vegyszeres idénymunka, a csávázás megkezdődik, a megye minden mezőgazdasági üzeme megkapja a speciális vöröskeresztes csomagot. az ellenmérgek szakszerű használatára tanfolyamokon képezik ki az elsősegélynyújtókat./mti/

9.07/ju

-14-

10⁰⁰ Se

bb. 21. 6 256 előadás a tit bács megyei szervezetének téli programjában
vid qo/fm/gy/La

1966. december 14.

megkezdődtek a tit bács megyei szervezetének téli ismeretterjesztő előadásai. az 1966-67. évi program témája változatos, sokrétű, amelyet mindenütt az igényeknek megfelelően állítottak össze. a városokban az irodalom- és művészettörténeti, valamint pedagógiai, közgazdasági, s a természettudományi szabadegyetemek iránt legnagyobb az érdeklődés. a falvakban tsz-akadémiát szerveztek. az ismeretterjesztésnek ez a formája jól bevált a megyében, az előadásokat szívesen hallgatják a tsz gazdák. az akadémia munkájába 200 tanár, kutató és gyakorlati szakember kapcsolódott be.

az előadások témáját a helyi körülményeknek megfelelően a termelési kultúra figyelembevételével szabták meg. a munkásakadémiákon 42 előadássorozatban 507 előadást hallgatnak majd a fiatal ipari üzemek dolgozói. érdekes és újszerű előadásokat hallhatnak majd a nők akadémiáján a lányok, asszonyok, ahol a gyermekneveléssel, a lakáskultúrával kapcsolatos ismereteiket bővíthetik, ezenkívül főleg a falvakban a ház körüli kisállattartás módszereit is elsajátíthatják.

a téli program összeállításánál a fiatalokra is gondoltak. az ifjúsági klubokban is rendszeresen tartanak előadásokat. legnagyobb érdeklődés a művészettörténet iránt. a megye városaiiban és falvaiban a téli hónapok alatt 6 256 előadás hangzik majd el a szabadegyetemen, akadémiákon és a klubesték foglalkozásain.
/mti;/

bb. 30. könyv székesfehérvár történetéről

vid tná/fm/gy/La

1966. december 14.

a napokban képekkel gazdagon illusztrált könyv jelent meg székesfehérvár történetéről. a kiadvány a városalapítástól napjainkig ismerteti a város történetét, építészeti és művészeti emlékeit. a város multját és jelenét nemcsak írott szövegben, hanem 180 fényképen és egykori metszeten is bemutatja./mti/

9.12/ju

-15-

10⁰⁰ Se

RA



bb 26. megyei népművészeti vetélkedő Tolna megyében

vid gg ju fm

1966. december 14.

Szekszárdon december 18-án megyei népművészeti vetélkedőt rendez a Tolna megyei tanács művelődési osztálya, a megyei népművelési tanácsadó és a megyei kisz bizottság.

Tolna a népművészeti hagyományok ápolásában és fejlesztésében az egyik leggazdagabb, legszínesebb megyéje hazánknak. A sárközi és a síogárdi himzések, szóttések, dalok, a szekszárdi kerámia, a kaposmenti himzés és fafaragás világhírű. Nagy érdeklődés előzi meg az első ilyen tárgyú „ki mit tud?” játékot, amelyen a bonyhádi, a dombóvári, a paksi, a tamási, a szekszárdi járási és városi versenyeken kitűnt szereplők vesznek részt. A vetélkedő témái: a népzene, a népköltészet, a népi tánc, a népszokások és a népi díszítőművészet. /mti/

--

bb 28. hasznosítják a hibridüzem melléktermékeit

vid ká sk ju la

1966. december 14.

A bolyi hibridüzemben majdnem 800 vagonnyi kukoricát dolgoznak fel a mostani időnyre, s eközben nagy mennyiségű melléktermék keletkezik. Az üzem szomszédságában egész hegyek emelkednek csutkából és pelyvalevélből. A mintegy 80 vagonnyi kukoricacsutkát korábban eltűzelték. Az idén a mohácsi baromfitelep felépülésével új felhasználási területet kapott a csutka. Egy részét megdarálják és a naposcsibéknek adják, amelyek kedvükre kápírgálhatnak benne. Mászt részét - törött formában - a tojótyukok almozására használják fel. Jobb mint az eddig használt fűrészpor, mert nem száll a pora és nem okoz légzőszervi megbetegedéseket az állatoknál. Érdekes alkalmazási területet találtak a pelyvalevél számára is: a helybéli erdészet az apró csemeték takarására használja fel. /mti/

--

9.15/ju

-16-

16²⁰ 3e

RA

bb 25. hivatalos személy elleni erőszak miatt öt hónapi szabadságvesztés

vid gg ju fm

1966. december 14.

Fodor János 27 éves budapesti gépkocsivezető ittas állapotban szállt fel a Sátorajuhely-Budapest között közlekedő vonatra. A vonatban is folytatta az italozást, erősen lerészegedett. Emiatt a vonatból Miskolcon le akarták szállítani. Az ügyeletes rendőr felszólításának nem tett eleget, sőt erőszakoskodott. A miskolci járásbíróóság a gépkocsivezetőt hivatalos személy elleni erőszak miatt vonta felelősségre és öt hónapi szabadságvesztésre ítélte. Az ítélet jogerős. /mti/

--

bb 27. hét tranzistoros, közép- és rövidhullámu lesz az új táskarádió

vid/lk/m/szf

1966. december 14.

A székesfehérvári Vinyg-ben János és Tolnai Tibor kutatómérnök tervei alapján készülődnek az új táskarádió, a strand jövő évi sorozatgyártására.

Az első 12 mintát a laboratóriumban elkészítették. A strandnak hét tranzisztora van, két laposelemmel működik. Jóval kisebb, mint elődei az Orionton vagy a Camping. Kivitele igen tetszetős, teljesítménye is igen jó. A szakma és a kereskedelem is csinosnak, jónak nyilatkozott. A bemutatott mintapéldányt a kereskedelem egyhangulag elfogadta.

A strand felszerszámozása és gyártástechnológiai előkészítése folyamatban van. A tervek szerint gyártása 1967 második évtizedében kezdődik, s így valószínűleg már a tavasszal, a strandidény kezdete előtt az üzletekben lesz.

Az új táskagép autórádióként is használható. Bár van kihúzható antennája, hátul külön antennát és külön hangszórócsatlakozót is szereltek rá. /mti/

--

9.20/ju

-17-

16²⁰ 3e

RA

31. négy súlyos közlekedési baleset

t fe lk ju la

1966. december 14.

az elmúlt 24 órában négy súlyos közlekedési baleset történt a fővárosban. a xiii. kerületben a béke ut és a fáy utca kereszteződésénél kardos sándor 55 éves segéd munkás it-tasan egy mozgó 12-es villamosnak dőlt és a jármű elütötte. súlyos sérüléssel szállították kórházba.

a ix. kerületben az üllői ut és a könyves kálmán körut kereszteződésénél egy 39-es jelzésű autóbusz elütötte si-pos istvánné 47 éves éjjeli őrt. az asszonyt súlyos sérüléssel szállították kórházba.

a xx. kerületben a dózsa györgy uton varga mária 19 éves munkásnő féktávolságon belül egy tehergépkocsi elé lépett, amely elütötte. súlyos sérüléssel szállították kórházba.

a xiii. kerületben a forgách utca és a lomb utca kereszteződésénél bessenyi józsef 45 éves gépkocsivezető, kiskörei lakos személygépkocsijával nem adta meg az elsőbbséget egy taxinak, azzal összeütközött, majd egy álló tehergépkocsi-nak hajtott. a taxi vezetője, major ferenc 57 éves sofőrt súlyos sérüléssel szállították kórházba./mti/

--

bb 33. a kgst élelmiszeripari állandó bizottságának

lk ju vg

1966. december 14.

vi. ülésén poznanban részt vett magyar delegáció, amelyet kovács imre élelmiszerügyi miniszter vezetett, visszaérkezett budapestre./mti/

--

12.00/ju

-18-

1204 2022

1320
3e

bb. 32. háromszázötven melléküzemmel gyarapodnak somogy megye közös gazdaságai

vid kz/sk/qy/la

1966. december 14.

somogy megye közös gazdaságai a téli és a kora tavaszi hónapokban együttesen mintegy 10 000 embernek nem tudnak rendszeres munkát adni. e megoldást sürgető probléma szerdán a megyei tanács végrehajtó bizottsága elé került, amely beható vita után fontos határozatokat hozott a szövetkezeti gazdák és családtagjaik rendszer téli-tavaszi foglalkoztatásáról. az intézkedések eredményeként a harmadik ötéves terv időszakában somogy megye közös gazdaságai több mint 350 melléküzemmel gyarapodnak. daráló üzemeket, javító-karbantartó műhelyeket, fűrész-üzemeket, kavics- és homokbányákat létesítenek. többhelyütt félkész és készáruvá dolgozzák fel a fűrészüzemek termékeit, foglalkoznak gomba- és nádtermeléssel, az ipari burgonya és a hulladékgyümölcs értékesítését pedig a kisebb szeszgyárak üzemeltetésével, illetve átvételével oldják meg. új munkalehetőséget jelent az is, hogy betelepítik a megye együttesen mintegy 1 000 hold nemesfűz termelésére alkalmas területeit, s megszer-vezik a feldolgozását. több kavicsbányával rendelkező közös gazdaság foglalkozik majd betonáru-készítéssel, s ugyanígy sok helyen tervezik azt is, hogy saját és helyi szükségletre téglát. égetnek./mti/

--

bb 35. december végére elkészül a miskolci egyetem 15 emeletes kollégiumának szerkezeti váza

vid tné ki ju la

1966. december 14.

a borsod megyei építőipari vállalat dolgozói hazánkban először alkalmazták a dán gyártmányú kuszódarut. az ötletes berendezéssel a miskolci nehézipari műszaki egyetem 15 emeletes kollégiumának vasbeton vázát állítják össze. a 36 méter gémkinyúlású kuszódaru segítségével mintegy 2 500, különböző méretű előregyártott tartópillért, gerendát és födémpanelt emelnek a helyére. a munkát szállagszerűen végzik. amíg a magasban a váz összeszerelésén dolgoznak, addig a lentebbi emelvényeken a körítő- és válaszfalakat készítik. a jó felkészültség és szervezés eredménye, hogy szerda reggelre a vázszere-lők elérték a 14. emeletet, a kőművesek pedig befejezték az épület nyolcadik szintjének körítőfalazását és a nyílás-zárak elhelyezését. ezzel megteremtették a téli munka lehetőségét, a fedett helyiségek fűtését földgázzal oldották meg. a dolgozók a kongresszusi versenyt folytatva elhatározták, hogy a hátralévő emeletet, határidő előtt, december 31-ig összeszerelik és az 50 méter magas kollégiumot 1968 közepén átadják rendeltetésének./mti/

--

13.40/ju

-19-

1350
3e

kk

bb. 36. időjárásjelentés

Lk/gy/

1966. december 14.

a meteorológiai intézet jelenti szerdán délután:
fokozatos lehűlés

európa időjárását a központjaival németország és az adriai tenger fölött elhelyezkedő nagykiterjedésű ciklonrendszer irányítja. a ciklonrendszer keleti oldalán észak-afrika és a földközi-tenger medencájének keleti része felől meleg, páradús levegő áramlik szárazföldünk keleti területei felé. a szovjet-unió európai területe felett elhelyezkedő rendkívül hideg levegő, valamint az említett meleg levegő kölcsönhatása következtében kelet-európában nagykiterjedésű havazások vannak. ezzel egyidőben skandinávia és az északi-tenger felől németországon és az alpok térségén keresztül hideg levegő áramlik dél felé, esőket, havazásokat, hózáporokat okozva. a ciklonrendszer lassu keletre tolódásával, a kárpátmedence a dél felől áramló meleg levegő hatása alól fokozatosan az észak felől áramló hideg levegő hatása alá kerül. hazánk fölött kedden erősen felhős volt az ég, sokfelé esett az eső. a lehullott csapadék mennyisége általában 5 milliméter alatt maradt, csak az északkeleti és délnyugati megyékben érte el helyenként az 5-10 pécsent 13, szigetváron a 18 millimétert. a hőmérséklet napközben az északnyugati és északkeleti határvidéken csak 0, plusz 4, máshol plusz 4, plusz 9 fokig emelkedett.

ma hajnalra az északi és nyugati megyékben mínusz 2- plusz 2, az ország többi részén plusz 2- plusz 5 fokig hűlt le a levegő. összefüggő hótakaró csak az északi hegyvidék magasabb helyein található. vastagsága 10-15 centiméter.

ma délelőtt északnyugat felől megindult a felhőzet fokozatos felszakadozása, 11 órakor már csak a déli országrészből jelentettek esőket.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 5,1 fok volt, a sokévi átlagnál 3,6 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 752 milliméter, alig változik.

várható időjárás csütörtök estig: felhőátvonulások, futó esőkkel, majd futó havazásokkal. időnként megélnékülő, néhány helyen átmenetileg erős északnyugati, északi szél. a hőmérséklet csökken. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 3-, plusz 2, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 0- plusz 5 fok között.

a duna vizállása budapestnél 367 centiméter./mti/

13.50/gy

- 20 -

14¹⁰
se

Rk

bb. 34. teljesítette évi tervét a zala megyei állami építőipari vállalat
vid tné/ki/gy/ta 1966. december 14.

a zala megyei állami építőipari vállalat dolgozói a kongresszusi munkaversenyben elért sikereik alapján december közepére teljesítették évi tervüket. várhatóan mintegy 15 millió forint értékű többletmunkát végeznek el az év végéig./mti/

bb. 37. kitüntetés

gq/sr/gy/ta

1966. december 14.

a népköztársaság elnöki tanácsa pintye jánosnak, az mszmp központi bizottsága irodája társadalmi munkatársának eredményes munkája elismeréséül 70. születésnapja alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést dobi istván az elnöki tanács elnöke nyújtotta át. jelen volt kiss károly, az elnöki tanács titkára, sándor józsef, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője és szabó lászló, az mszmp központi bizottságának alosztályvezetője./mti/

bb. 38. miroslav bukovsky

gk/zs/gy/ta

1966. december 14.

a csehszlovák oktatási és kulturális ügyek minisztériumának főosztályvezetője szombaton délelőtt 9 órakor előadást tart a csehszlovákiai népművelés időszerei feladatairól a csehszlovák kultúra budapesti helyiségében./mti/

- 21 -

11⁵⁰
se

Rk

bb. 39. ünnepi kiadványok az októberi forradalom 50. évforduló-
jára - sajtótájékoztató a kossuth kiadó 1967-es tervéről

t tf/lk/sr/gy/la

1966. december 14.

gazdag választékot, sok fontos politikai kötetet és más olvasnivalót ígér a könyvbarátoknak a kossuth kiadó 1967. évi tervterve, amelyet szerdán sajtóértékeztetésen ismertetett berei andor igazgató. a készülő kiadványok között tekintélyes helyet foglalnak el a klasszikus marxista irodalom kötetei, így lenin válogatott műveinek új kiadása - amely elsősorban a könyvtárból jelentett igények alapján lát napvilágot -, ezenkívül lenin összes műveinek sorozatában a 32. kötetként közreadják az októberi forradalom 50. évfordulója tiszteletére a nagy proletárvezérnek 1917 áprilisától októberéig írt munkáit, cikkeit, tanulmányait. kettős évfordulóhoz kapcsolódik „a tőke”, 1967-es megjelenése, mégpedig többféle kiállításban: díszkiadásként, kézikönyvként, ismeretterjesztő változatban - a jubileumok: a nagy világesemény félévszázados ünnepe, valamint marx főműve első megjelenésének 100. évfordulója. „a nagy forradalom krónikája”, címmel ünnepi köntösben jelenik meg egy terjedelmes album az 1917-es eseményekről, bőséges illusztrációval korabeli dokumentumokból, tanulmányokból és sajtóanyagból. harminc főnyi szerzői kollektíva dolgozik - Mihályfi Ernő vezetésével - „a szovjetunió - ma”, című „panoráma”, -könyvön a szovjet emberek életéről, munkájáról és eredményeiről.

bejelentette a kiadó igazgatója, hogy az eddigi népszerű sorozatok - köztük a természettudományos ismeretterjesztő universon-könyvek, az esztétikai kiadványok, a „gazdasági életünk kiskönyvtára”, - mellett új sorozatot is nyitnak jövőre: ismeretterjesztő filozófiai köteteket bocsátanak ki „a világ a materialista szemével”, felcímmel.

a jövő esztendő kossuth-könyveinek mintegy 6,5 millióra tervezett összpéldányszámán belül a legnagyobb, mintegy 1 400 000-es példányban a pártoktatás kiadványai szerepelnek, az időszerű világpolitikai eseményeket tárgyaló könyvek példányszáma is meghaladja az 1 000 000-t. népgazdasági témákkal, elsősorban az új mechanizmus kérdéseivel 24féle közgazdasági és gazdaságpolitikai szakkönyv foglalkozik, egyebek között olyan témákat ismertetve, mint a fogyasztói árak és a dotációk alakulása, a reformból adódó teendők a mezőgazdaságban, a népgazdasági tervezés, a vállalati szervezés, az árrendszer és a jövedelempolitika alakulása az új mechanizmusban.

/folyt. köv./
14,20/m

-22-

kk

14⁵⁰
-3c

bb. 39. /ünnepi kiadványok... 1. folyt./ gy

a kiadó programjában ezenkívül mintegy 200féle filozófiai, hazai és nemzetközi munkásmozgalmi, tudományos - esztétikai, etikai, kibernetikai, szociológiai, jogi, stb. - kötet szerepel, s néhány tucat szépirodalmi mű teszi teljessé a választékot./mti/

..

bb 41. zamenhof - emlékünnepek győrött

vid tné ju fm

1966. december 14.

az eszperantisták győr- sopron megyei bizottsága és a győri verda stelo eszperanto kör szerdán a szakszervezetek megyei tanácsának székházában emlékünnepeket rendezett az eszperanto nyelv megalkotója, ludwig zamenhof születésének évfordulója alkalmából. az ünnepekre - amelyen a műsort a győri iskolák legjobb eszperantista diákjai adták - meghívták a megye más helyiségeiben működő eszperantista körök tagjait is. az évforduló alkalmából ünnepeket rendeztek a győri vasutas eszperantisták és a győri németh lászló általános iskola eszperanto szakkörének tagjai is./mti/

..

bb 42. új irodaház miskolcon

vid tné ju ki

1966. december 14.

miskolc városrendezési tervének megfelelően, a város főútvonalán elkészült a borsod megyei tervező iroda új irodaháza. a négyemeletes épületben kapott helyett a tervező iroda két magasépítési részlege, a műszaki csoporttal együtt.

a 90 munkahelyes irodaház azonban a vállalat igényeinek csak egy részét elégíti ki, mert a tsz - tervezéseket, a községregendezést, valamint a mélyépítési terveket készítő csoport még mindig külön helyen van. a tervek szerint később bővítik az épületet, hogy a szomszédságában épülő sajtóközponttal együtt egységes városképet adjon./mti/

-23-

14.40/ju

16⁵⁰ 20

kk

bb 40. a magyar- szovjet barátság ápolásának tapasztalatairól és feladatairól tárgyalt az mszbt békés megyei elnöksége

vid j vm fm

1966. december 14.

a magyar- szovjet baráti társaság békés megyei elnöksége szerdán ülést tartott, amelyen meg tárgyalták a magyar- szovjet barátság ápolásának tapasztalatait és további feladatait az ifjúság körében, a vitaindító előadásból és a hozzászólásokból többek között kitűnt, hogy az mszbt és a kisz megyei szervezetei között jó az együttműködés, ezt több közös akció, jól sikerült rendezvény bizonyította az év folyamán. a szovjetunió és népei iránti érdeklődés szép példáját mutatja az a 37 rendezvény, amelyen több mint tízezer békés megyei munkás és paraszt találkozott szovjet emberekkel, fiatalokkal.

az ülésen több javaslat hangzott el a jövőbeni feladatok sikeres megoldására, a fiatalokkal való együttműködés kiszélesítésére, színesebbé tételére./mti/

--

bb 43. újra megnyílt pécs mária terézia korabeli cukrászdája

vid tné vm k1

1966. december 14.

pécsett, a kossuth lajos utcában megkezdték az utcaképből nem illő öreg, rozoga épületek lebontását. az a törekvés, hogy az utca egykori híres létesítményeit eredeti rendeltetésének adják vissza. így lett nemrég ismét szórakozóhely a hajdani pannónia kávéház, amelyet hosszú ideig raktár céljára foglaltak le. szerdára a kossuth lajos utca másik nevezetessége, a híres pécsi cukrász dinasztia, a caflits család által 1789-ben alapított cukrászda kapta vissza eredeti formáját. a jelenleg éva nevet viselő üzlet mária terézia korának hangulatát idézi. padozatát, pultját vörösmárvánnyal burkolták, a fehér kis márványasztalkák mellett biedermeier székek állnak. a meleget hasonló stílusú fehér porcelánkandalló árasztja, s pompás üvegcsillárokkal világítanak. a falon ott diszlik az eredeti alapítási tábla, amely a város egyik padlásáról került elő. a cukrászda hatvan vendég fogadására alkalmas./mti/

14.55/ju

16 10 95

-24-

Wk

bb. 44. magyarországi villamosítás az állami gazdaságokban: 22 000 villanymotor, többszáz villamos konyha, korszerű feldolgozó berendezések
i cs/tné/kz/gy/La

1966. december 14.

kétszáz állami gazdaság központi majorjában és 1 140 üzemegységében fejeződött be az egy évtizede kezdődött magyarországi villamosítás. jelenleg már minden fontosabb technikai munkafolyamatot villamos meghajtású gépek végeznek. gazdaságosan használják a villamos berendezéseket a takarmányok feldolgozásánál, a gépi fejesnél, a magtisztításnál, sokhelyütt a kukorica- és napraforgó-, sőt a szénaszáritásnál is. a szántóföldi és kertészeti öntözőtelepek ugyancsak villamos energiával működnek, a villanyvilágítást, néhány félreeső kis juhászát kivételével, minden üzemegységbe bevezették. a fejlesztés ütemére jellemző, hogy az állami gazdaságok villamos energia fogyasztása az 1958. évi 24 millió kilowatt órától 1965-ig 165 millió kilowatt órát is. az idén pedig már meghaladta a 250 millió kilowatt órát is. a felhasználás növekedésével párhuzamosan ugyanezen idő alatt az egy-egy kilowatt óra költsége - a javuló energiagazdálkodás révén - 1,8 forintról 1,1, illetve az évben 1 forintra csökkent. a műszaki vezetőknek 75 százaléka rendelkezik mérnöki képesítéssel.

a következő évekre a villamos berendezések korszerűsítését, gazdaságosabb üzemeltetését tervezik. az 1968-ban érvénybe lépő, s az eddiginél egyszerűbb, olcsóbb új villamosenergia árszabás jó alapot teremt a további fejlesztésre. a villamosítási szakemberek máris megkezdtek az új villamos beruházások előkészítését./mti/

--

bb. 45. nyultenyésztő szakcsoportok alakultak bács-kiskun megyében

vid ká/tr/gy/La

1966. december 14.

a könnyen emészhető, fehér husu házinyulnak külföldön nagy keletje van. tenyésztését bács-kiskun megyében is élénkítette a kitűnő exportlehetőség. a megyéből az utóbbi években 25 000 - 30 000 „fülest”, szállítottak külföldre. a kisállattartók fejlesztik állományukat, s ehhez a földművesszövetkezetek is segítséget nyújtanak. törzs nyultelepeket hoztak létre, ahol igénytelenebb, a nálunk ismert fajtaéknél nagyobb testű külföldi nyulfajtákat honosítottak meg.

/folyt. köv./

14.50/Lm

-25-

16 10 95

my

bb. 45. /nyultenyésztő.... folyt./ gy

a petőfiszállási nyultelepen a német ezüstenyulat szaporítják, hetényegyházán pedig új-zélandi fehér és vörös fajták utódjait nevelik. mindkét telepről megkezdték az értékesítést. több helyen szakcsoportot alakítottak a nyultenyésztők, az uttörők pedig a meszőv és a kisz bizottság kezdeményezésére kisállattenyésztő szakköröket hoztak létre. a tervek szerint a harmadik ötéves terv végén már százezer házinyulat értékesítenek a megye kisállattenyésztői./mti/

bb 48. országos hagymatermelési tanácskozás szegeden

vid/kz/sk/s la

1966. december 14.

a termelőüzemek, a felvásárló kereskedelem és az illetékes kutató intézetek szakembereinek részvételével országos hagymatermelési tanácskozást rendeztek szegeden a csongrád megyei tanács székházának nagytermében. a tanácskozáson, amelyet keserű jános földművelésügyi miniszterhelyettes nyitott meg, rámutattak többek között, hogy az elmúlt öt esztendő évi átlagában 16.400 holdon 95.000 tonna vöröshagymát termeltünk. ez gyakorlatilag éppen kétszerese a felszabadulás előtti évek országos termésének. a harmadik ötéves terv időszakában tovább növekszik a kül- és belföldön egyaránt jól értékesíthető fűszernövény termőterülete és 1970-ig eléri a 23.000 holdat.

ez a fejlesztés csak a művelés és a szedés nagyarányú gépesítésével oldható meg. e célból rövidesen megkezdik az idén már kipróbált és bevált első magyar hagymaszedő berendezés null-szériájának gyártását. jövőre tíz nagy termelőszövetkezet kap ezekből az egyenként 50 ember munkáját helyettesítő kitűnő gépekből. az elmúlt években sok kárt okozott peronoszpóra-fertőzések elkerülése végett jelzőállomásokat szerveznek, s fokozottan veszik igénybe a repülőgépes növényirtó szolgálatot./mti/

15.00/Lm

--
-26-

16¹⁵-30

bb 50. fiatal közgazdászok klubja alakult pécsen

vid/tné/s ki hk

1966. december 14.

a magyar közgazdasági társaság baránya megyei szervezete keretében fiatal közgazdászok klubja alakult pécsen azzal a céllal, hogy vitafórumot, tapasztalatcserét, szervezett továbbképzést biztosítson a fiatal közgazdászok számára. érdekes a klub előadásainak tematikája, az első sorozatban főleg a gazdasági mechanizmus reformjával, gazdaságpolitikánk főbb céljaival kapcsolatban hallanak beszámolókat a klubtagok neves közgazdászoktól, vezető gazdasági szakemberektől./mti/

bb 52. magyarország szállítja az 1968-as olimpia eredményhirdető tábláit

sl/sk/s vg hk

1966. december 14.

az 1968-as mexikói olimpiai játékok szervezőbizottsága és az elektroimpex külkereskedelmi vállalat megbízottai a napokban szerződést írtak alá arról, hogy az olimpia eredményhirdető tábláit magyarország szállítja. összesen 350.000 dolláros üzletkötésről, négy nagyméretű és ötven kisebb tábla szállításáról van szó. egy-egy külön tábla szolgál majd az atletikai-, az evezős-, a kerékpár- és az uszóversenyek eredményeinek feltüntetésére, a pontos időeredmények kiírását az omega óraszerkezetek vezérlik. a többi sportág eredményét 50 kisebb tábláról kísérik figyelemmel a szurkolók.

az eredményhirdető táblákat a villamos berendezés és készülék művek villamos előszerelő vállalata készíti, ugyanaz az üzem, amely nemrég a grenoblei téli olimpiai játékok eredményhirdető tábláinak gyártására vállalkozott./mti/

15.25./s

--

- 27 -

me

bb 46. holland festőművész kiállítása a műcsarnokban
gq szb zs 1966. december 14.

szombaton délben a műcsarnokban kiállítás nyílik Jan van Heel holland festőművész alkotásaiból. a kulturális kapcsolatok intézete és a kiállítási intézmények által rendezett tárlaton hollandia egyik legkiválóbb festőművészeinek különböző periódusából mintegy 90 festménnyel ismerkedhet meg a magyar közönség.

a kiállítás megnyitására a művész csütörtökön feleségével együtt budapestre érkezik. a kiállítás január 8-ig lesz nyitva. /mti/

..

bb 47. sajtótájékoztató a koreai nagykövetségen
t fe/lk szb zs 1966. december 14.

szon za rjong, a koreai népi demokratikus köztársaság budapesti nagykövete szerdán sajtótájékoztatót tartott, amelyen ismertette a kndk külügyminiszterének a világ valamennyi külügyminiszteréhez intézett levelét. a levél hangsúlyozza: a kndk kormánya tiltakozik az ellen, hogy az amerikai parancsnokság alatt álló dél-koreai zsoldos hadsereg az ENSZ zászlaját felhasználva - népellenes katonai tevékenységet fejt ki dél-vietnamban. ez súlyosan sérti az ENSZ tagországainak jogát, s a világszervezet alapokmányának semmibe vevését jelenti. az a tény, hogy az amerikai hadvezetőség a bitorolt ENSZ lobogót valamennyi dél-vietnami akciójában akadálytalanul használja, egyértelműen bizonyítja, hogy az amerikai imperialisták nemzetközi konfliktussá akarják szélesíteni vietnami agresszív háborújukat. az amerikai imperialisták ilyen cselekedetei tovább növelik az ázsiai helyzet feszültségét és alapjaiban veszélyeztetik a világbékét.

a nagykövet ezután ismertette az újságírókkal kormánya álláspontját az úgynevezett koreai kérdés megvitatásával kapcsolatban, amelyet az ENSZ XXI. közgyűlése tűzött napirendre. a koreai kérdés a koreai nép belügye és sem az ENSZ, sem más nem illetékes a beavatkozásra - szögezi le a kndk kormánya. /mti/

15.25/szb

-28-

mti

bb 49. a karácsonyi-ujévi forgalomban 472 mentesítő vonatot közlekedik a MÁV vonalain - hetvenezer-nyolcvanezerrel több utassal számol a MÁV - felkészült az utasellátó vállalat

t hbj/tné szb vg 1966. december 14.

a MÁV, a MÁVaut és az utasellátó vállalat szerdán sajtótájékoztatón ismertette a felkészülést a várható nagy karácsonyi forgalomra.

a MÁV forgalmi főosztályának vezetői hangsúlyozták, hogy a vezérigazgatóság operatív bizottságot hívott életre az ünnepi forgalom előkészítésére. az év végi ünnepi forgalomban a hivatalos menetrendben meghirdetett 182 rendkívüli vonaton kívül 290 mentesítő vonat közlekedtetését tervezik. az előjelek szerint elsősorban debrecen-nyírség, miskolc, Győr-Sopron-Szombathely, Kiskunhalas és Békéscsaba térségébe kell mentesítő vonatokat indítani. a MÁV vidéki igazgatóságai is indítanak mentesítő járatokat a mellékvonalakon.

a számítások szerint a legerősebb forgalom december 23-án, 24-én, 26-án, 31-én és január 1-én várható. december 17-től a budapesti pályaudvarokon már elővételben adnak ki jegyeket. a csúcsgazdálkodás idejében a budapesti pályaudvarokon 60-65 személypénztár áll az utazóközönség rendelkezésére. gondoskodtak a MÁV arról is, hogy a járműjavítók az ünnepi forgalomra átadják a tervezettnél gyorsabban javított személykocsikat, hogy mind több utast szállíthasson a vasút. a MÁV felhívja az utazókat: ne ugráljanak a mozgásban levő járművekre, illetve járművekről, a vágányok közt ne járjanak, mert ebből - a korábbi tapasztalatok szerint - rengeteg baleset származik.

a kpm autóközlekedési vezérigazgatósága a sajtótájékoztatón közölte, hogy a karácsonyi és az újévi csúcsgazdálkodásban - országosan - ha a szükség megköveteli, mintegy 1 300-1 500 mentesítő autóbusszjáratot indít, s ezekkel a mentesítő kocsikkal, a menetrend szerinti járatokon kívül körülbelül 70 000 - 80 000 utast szállíthatnak el. mentesítő járatok közlekednek elsősorban pest környékére, így például monorra, érdre, vácra, az ipari gócpontokra, Győr, Mosonmagyaróvár, Székesfehérvár, Miskolc, Ózd, Kazincbarcika, Salgótarján, stb. az előjelek szerint az ünnepek idején sokan utaznak vidéki kirándulóhelyekre, ezért a MÁVaut mentesítő autóbuszokat közlekedtet az üdülőhelyekre, így például a Mátrába, a Dunakanyarba, stb. egyes járatok csak a célállomásokon, így Gyöngyösön, Mátraházán, Balassagyarmaton, Solton, Öcsödön, Kalocsán, stb. állnak meg. /folóyt.köv./

15.36/e

- 29 -

mti

no 49. /a karácsonyi... 1. folyt./- szb

a szolgálati helyek és az engels téri pályaudvar között a budapesti mávaut urn kapcsolatot szervez, hogy nagy utaslétszám esetén mentesítő kocsikat állíthassanak forgalomba. a kpm autóközlekedési vezénigazgatóság intézkedett, hogy mind budapesten, mind pedig a nagyobb vidéki városokban megerősítsék a jegyelővételi pénztárakat és az információs szolgálatot; gondoskodott arról is, hogy az ünnepi forgalomban már szállítsák az utasokat az új csuklós autóbuszok.

a sajtótájékoztatón az utasellátó vállalat vezetői is beszámoltak az ünnepi előkészületekről. december 24-én a budapesti pályaudvarokon és a vidéki nagy gócpontokon az utasellátó árusító helyei este 22 óráig állnak a közönség rendelkezésére. szilveszter éjjelén az éttermek és a kisvendéglők általában 1 óráig, az utasellátó zenés szórakozóhelyei pedig reggel 5 óráig lesznek nyitva.

ellegendő étel-ital áll az utazóközönség rendelkezésére. az ünnepek idején mintegy 350-400 ezer pohár sört fogyaszthatnak a vendégek. kaphatnak bőségesen narancsot, banánt, fűgét, földimogyorót, sőt akik elmulasztották az ajándékvásárlást, - az utasellátó vállalat pavilonjaiban beszerezhetik az ajándékcsomagokat. az ünnepek idején - kedveskedésként - az utasellátó a vendégeknek körülbelül 20 000 kártyanaptárt oszt ki. /mti/

..-

bb 51. trolis és személyautó karambolja

1 fe/lk szb zs

1966. december 14.

a 14. kerületben, az ajtósi dűrer sor és a népstadion ut kereszteződésénél egy személygépkocsi nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött egy 75-ös trolibuszal. a vizsgálat megállapította, hogy a személygépkocsit, amely a 14. kerületben a fűrészt utcában parkirozott, sz. demeter 15 éves iskolai tanuló és k. attila 15 éves ipari tanuló ellopták és ittasan vezették. a karambolnál mindkét fiatal koru súlyosan megsérült, s a trolibusz egyik utasa is könnyebb sérülést szenvedett. /mti/

..-

15.50/s

- 30 -

Mé

bb 54. évente 1 800 autóbusztúra, 73 útvonalon - országjárás vezetői konferenciája

t tf/tr szb zs

1966. december 14.

az ország-világjárók baráti köre - amely az ibusz és a tit védnökségével működik - ma már az ismeretterjesztés egyik legeredményesebb és legérdekesebb formája. jól szemlélteti népszerűségét, hogy 1965-ben 1 800 autóbuszturát szerveztek, alkalmanként 40-50 résztvevővel. a csoportok 73 fős útvonalon indultak 1-8 napos kirándulásokra.

szerdán a kossuth klubban konferenciára gyűltek össze az országjáró mozgalom budapesti és megyei vezetői, hogy összegezzék az elmúlt esztendőben szerzett tapasztalatokat és vázolják a következő évi programot. az országjárásokat több mint ezer szakképzett idegenvezető közreműködésével szervezik; minden vidékre olyan kalauzzal indulnak a csoportok, akik az esedékes látóváltókról szakszerű felvilágosítással tud szolgálni. például iparvidékre mérnökök, egyéb műszakiak viszik a turák résztvevőit, ahol pedig a természet szépsége jelenti a kirándulás érdekességét, oda geológusok, biológusok vezetésével látogatnak el az érdeklődők. a tapasztalatok szerint a közönség azért kedveli az ismeretszerzésnek és a művelődésnek ezt a kirándulós formáját, mert amit tanulhatnak a menetközbeni előadásokból, azt rögtön a helyszínen láthatják is.

népszerűek az „ut az ismeretlenbe,, mottójú kirándulások is, amelyeknél az útvonalat és a programot előre nem közlik a résztvevőkkel, viszont menet közben az autóbuszon tájismereti ki mit tud-okat és egyéb játékos vetélkedőket rendeznek. elhatározták, hogy a jövőben olyan megmozdulásokat is szerveznek, amikor a 4-8 napos programból 1-2 napot csehszlovákiában, vagy jugoszláviában töltenek a résztvevők. /mti/

..-

15.50/szb

31-

Mé

bb 53. új akció: diákok a harmadik ötéves tervért - Ülést tartott az országos egyetemi és főiskolai tanács

t di/ qk-lm zs

1966. december 14.

Szerdán a Kisz központi bizottságának székházában ülést tartott az országos egyetemi és főiskolai tanács, dr. Gombár József, a tanács főtárgyalója vitaindító referátumában egyebek között elmondta, hogy az érdekelt állami szervek a felsőoktatási intézmények hallgatóinak ötvenezres táborával együtt nagy érdeklődéssel és helyestéllel fogadták a Kisz központi bizottságának október 5-1 állásfoglalásait, amelyekben sokoldalúan elemezték az egyetemi ifjúság helyzetét, feladatait és javaslatokat terjesztettek elő az oktatási reform céljainak még következetesebb megvalósítására, az egyetemi és főiskolai felvételi rendszer további tökéletesítésére, a dokumentumokat a Művelődésügyi minisztérium kollégiuma is megtárgyalta és munkaprogramban rögzítette azokat a tennivalókat, amelyek a minisztériumra, illetve az irányítása alá tartozó oktatási intézmények vezetőire hárulnak. Több tanácskozási fórumán az egyetemi felvételi rendszer és az ösztöndíjrendszer továbbfejlesztésére előterjesztett indítványokkal foglalkoztak. Dr. Gombár József ezután beszámolt arról, hogy a Kisz „vádoljuk az imperializmust”, akciója az egész egyetemi ifjúságot cselekvő szolidaritásra és politikai aktivitásra ösztönözte. Több mint ötven felsőoktatási intézményben nagygyűléseket tartottak az elmúlt hetekben, hónapokban, s ezeken csaknem 25 ezer fiatal adott bizonyosságot szolidaritásáról. A vietnami vasárnapok sorozatán Budapesten minden harmadik, a vidéki egyetemi városokban, így Szegeden, Debrecenben, Pécsen, Miskolcon és Veszprémben minden ötödik, egybűt pedig minden hetedik hallgató egyszer, vagy többször is részt vett a vietnami nép megsegítését szolgáló társadalmi munkaakciókban. Az egyetemisták és főiskolások keves híján ezer liter vért adtak a vietnami hazafiaknak. Több mint husz helyen kiállítás rendeztek a vietnami nép nagyszerű helytállását bemutató dokumentumokból, hatvan felsőoktatási intézményben pedig irodalmi és művészeti estek gazdagították a „vádoljuk az imperializmust” akciókat.

/folyt.köv./

16.00/Lm

- 32-

bb 53. /új akció: diákok... 1.folyt./-lm

az előadó kitért arra, hogy a következő időszakban is változatos programot kínál a felsőoktatási intézmények hallgatóinak a Kisz széles körben ismertetik az MSZMP IX. kongresszusának tanácskozásait, határozatait, megrendezik a nemzetközi kérdések szabadegyetemét, a leendő szakemberek alkotókedvét, segítőkészségét pedig a diákok a harmadik ötéves tervért mozgalommal bontakoztatják az eddiginél is szélesebb körben ki folytatják a „vádoljuk az imperializmust” akciókat és a különböző rendezvényeken még nyomatékosabban szólnak a nyugatnémet imperializmus veszélyeiről.

az új évben megrendezik a 8. tudományos diákköri konferenciát, az irodalmi alkotókörök tagjainak konferenciáját, tudományos ülészekon vitatják meg a marxista-leninista társadalom-tudományok és az egyetemi ifjúság kapcsolatának kérdéseit. Össze hívják az egyetemi és főiskolai Kisz-vezetők 2. országos konferenciáját. Ezen az egyetemi ifjúság társadalmi-közéleti tevékenységéről, politikai aktivitásának kibontakoztatásáról tanácskoznak majd, ugyanakkor meghatározzák az új tanév feladatait is. A Kisz központi bizottsága 1966-67-es akcióprogramjának szellemében tervezeteket dolgoznak ki az egyetemi működési szabályzat és a tudományos diákköri szabályzat továbbfejlesztésére.

a magyar egyetemisták és főiskolások küldöttel is részt vesznek 1967-ben az európai diákkonferencián. Ezenkívül delegáció utazik majd a nemzetközi diákszövetség végrehajtó bizottságának és kongresszusának soron következő ülésére.

az országos egyetemi és főiskolai tanács ülésén az egyetemi felvételi rendszer és az ösztöndíjrendszer továbbfejlesztésének időszerű kérdéseiről is tájékoztató hangzott el. A referátumokat vita követte./mti/

--

16.10/Lm

-33-

bb 55. a tsz-tagok új nyugdíjrendszeréről, a bányászat helyzetéről tanácskoztak a szot elnöksége - gáspár sándor tájékoztatója az szvsz főtanácsának szófiai üléséről

1 hi/gg-Lm zs

1966. december 14.

a szot elnöksége megtárgyalta és jóváhagyta a mezőgazdasági termelőszövetkezeti tagok új nyugdíjrendszeréről szóló előterjesztést, és elhatározta, hogy azt a kormány elé terjeszti.

az elnökség egyetértett a nehézipari minisztérium és a bányász szakszervezet közös állásfoglalásával, amely a szénbányászat távlati tervének végrehajtása során felszabaduló dolgozók elhelyezésére vonatkozik, az ezzel kapcsolatos javastokat ugyancsak a kormány elé terjesztik.

a továbbiakban az ezévi üdültetés eredményeiről tárgyalt az elnökség. az idén 213 ezer felnőtt és 51 ezer gyermek üdültetéséről gondoskodott a szot. a külföldi csere, turista- és hajóüdülésben 12 370-en vettek részt. az üdülőházak fejlesztésére, berendezésük felújítására több mint ötvenmillió forintot költöttek.

az ülésen gáspár sándor, a szot főtitkára tájékoztatta az elnökséget a szakszervezeti világszövetség főtanácsának nemrég lezajlott 16. üléséről. elmondta, hogy a főtanács ülése, amelyet szófiában tartottak meg, eredményes munkát végzett. értékelte a 6. szakszervezeti világkongresszus óta eltelt időszak munkáját, határozatot fogadott el az európai biztonságról, a vietnami nép iránti nemzetközi szolidaritásról és más, fontos kérdésekről.

gáspár sándor említést tett arról is, hogyan igyekezett az ülésen részt vett kínai küldöttség rendbontó tevékenységével megzavarni a főtanács munkáját. már a plénum ülése előtti végrehajtó bizottsági tanácskozáson felmerült, hogy a kínai küldöttség mandátumát tulajdonképpen nem lehet érvényesnek tekinteni, mivel a 6. szakszervezeti világkongresszuson megválasztott kínai delegátusok - öt rendes, és három póttag - közül szófiában csak az egyik póttag volt jelen, ő vezette a kínai szakszervezeti küldöttséget. ennek ellenére az szvsz főtanácsának végrehajtó bizottsága hozzájárult ahhoz, hogy a kínai delegáció teljes joggal részt vegyen a főtanács ülésén.

/folyt.köv./
16.25/Lm

- 34 -

ml

bb 55. /a tsz-tagok.... 1.folyt./-lm

a kínai küldöttség azonban megsértette az ügyrendet, akadályozta a folyamatos munkát. az albán delegátusokkal együtt valósággal megszállták a szónoki emelvényt, igyekeztek megakadályozni a főtanács tagjainak felszólalását. minősíthetetlen magatartásukkal olyan helyzetet teremtettek, ami arra készítette az ülés résztvevőit, hogy megvonják a kínai küldöttség részvételi jogát a vitában és kizárják a tanácskozás további munkájából. ezt a határozatot, amely természetesen csak a szófiai ülésre vonatkozott, a főtanács nagy többséggel szavazta meg. ezzel helyreállította a rendet és biztosította a tanácskozás eredményes befejezését. a főtanács egyébként kifejezte azt a szándékát, hogy javítani és normalizálni kívánja kapcsolatát a kínai szakszervezetekkel, s egyben kifejezte azt a reményét, hogy a kínai szakszervezetek is hasonlóképpen járnak majd el, szem előtt tartva a nemzetközi és a kínai munkásosztály közös érdekeit.

a szot elnöksége a tájékoztatót tudomásul vette, a magyar küldöttségnek az ülésen végzett munkáját jóváhagyta./mti/

--

bb 56. a Legfelsőbb bíróság halálra ítélte a nikotinos gyilkost

t bc/lk-Lm zs

1966. december 14.

a Legfelsőbb bíróság fellebbezés folytán szerdán ítélkezett kiss béla, 29 éves budapesti villanyszerelő bűnügyében.

kiss egy vitatkozást követően pisztollyal lelőtte 19 éves homoszexuális partnerét, majd nikotindotot fecskendezett a vérebe, a holttestet feldarabolta, s házuk kertjében elásta. ezenkívül sorozatosan egyéb bűncselekményeket is elkövetett. többek között mintegy 40 000 forintot csalt ki különféle ürügyekkel, s a pénzt itatra, szórakozásra költötte.

a Legfelsőbb bíróság kiss bélát halálra ítélt. /mti/

--

17.10/e

- 35 -

ml

bb. 57. mintegy 40 000 holddal növekedett a belvizzel borított terület - budapesthez ért a duna árhulláma

1 sb/lk/e vg hk

1966. december 14.

a felső-duna áradása - amint előre jelezték - szerdára érte el budapestet, az árhullám a bajor és az ausztriai dunaszakaszon még 140-160, de budapestnél csak alig 70 centiméterrel növelte a folyó vízszintjét. árvízvédelmi készültség elrendelésére nem került sor, szerda reggel budapestnél 367 centimétert jelzett a vízmérea és csütörtökön tetőzik az árhullám 370 centiméter körüli vízállással, a duna felső magyar szakaszán egyébként már apad a víz, a magyarországi vízrendszerben pedig jelenleg csupán a lónyai-csatorna és a hortobágy-berettyó mentén tartanak elsőfokú árvízvédelmi készültséget.

az utóbbi 48 órában az ország jelentős részén általában 20 milliméter csapadék hullott és sok helyen újabb belvizi elöntést okozott, a korábbi csapadéktól telített talaj ugyanis már nem fogadta be az újabb esőzést, ezért a viszonylag kevés csapadék a szokásosnál gyorsabban növelte a vízborítást, a hortobágyon különösen sok gondot okoz a belvizek, több mint 20 000 holdon gyűlt össze a csapadékvíz, a tiszántúli vízügyi igazgatóság irányításával mintegy 500 ember vesz részt a hortobágyi belvizek eltávolításában és a szivattyukkal másodpercenként 34 köbméter vizet emelnek át a csatornába, a vízügyi igazgatóságok a múlt héten 10 000 holddal csökkentették a belvizzel borított területet, de az utóbbi napokban hullott csapadék hatására most 40 000 holddal növekedett a víz alá került terület, így jelenleg 120 000 holdon, tulnyomórészt legelőn és téren áll víz, a vízügyi igazgatóságok most 114 szivattyuteleppel és 95 hordozható szivattyúval másodpercenként 190 köbméter vizet távolítanak el az elöntött területekről. /mti/

bb. 58. a növényvédelmi szolgálat javítását sürgetik a bács-kiskun megyei szakemberek

vid/kz/lk/e hk

1966. december 14.

több mint kétszáz szakember részvételével rendezett ankétot szerdán kecskeméten a magyar agrártudományi egyesület bács megyei szervezete, a tanácskozáson rámutattak, hogy a megyében az idén már 133 millió forint értékű növényvédőszeret használtak fel, műtrágyából pedig a múlt évinél 35 százalékkal többet vásároltak a mezőgazdasági üzemek, a termés és kemizálásának üteme a harmadik ötéves terv időszakában tovább növekszik: megkétszereződik a műtrágyafelhasználás és növényvédőszerből is lényegesen többet igényelnek.

/folyt.köv./
17.17/e

- 36 -

me

bb. 58. /a növényvédelmi...folyt./e

az ankét résztvevői hozzászólásaikban sürgették a növényvédelmi szolgálat további korszerűsítését, mint elmondták, az eddiginél lényegesen több gép és jólképzett szakember, első-sorban is szakmunkás szükséges ahhoz, hogy szakszerűen, tehát gazdaságosan használhassák fel a rendelkezésre álló kémiai anyagokat. /mti/

bb. 59. a nyugat-dunántúli intéző bizottság ülése

vid/tr/e ki hk

1966. december 14.

a nyugat-dunántúli intéző bizottság szerdán ülést tartott szombathelyen.

kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke, a nyugat-dunántúli intéző bizottság elnöke bejelentette, hogy elkészült és rövidesen a kormány elé kerül nyugat-dunántúli idegenforgalmi regionális fejlesztési terve, a balaton és a dunakanyar után ez a harmadik tájegység, amely ilyen tervvel rendelkezik.

az ülésen az országrész gyógy-, üdülőhelyi és gyógyfürdőügyi helyzetéről tanácskoztak, az alpok nyulványaival, erdőborította hegyekkel behálózott, sajátos klímájú vidék kiválóan alkalmas gyógy- és üdülőhelyek létesítésére, a bizottság gondos helyszíni tanulmányozás után javasolta a soproni felső-lővér gyógyhelyé fejlesztését, az alappízis a már meglévő állami szanatórium és szálló, amelyek köré a tengerszinttől 300-500 méter magasan, hazánk egyik legnagyobb gyógyhelyi egységét lehetne létrehozni, itt ideg-, szív-, érrendszeri és asztmás betegek gyógyítására ideális környezet áll rendelkezésre, kőszeg adottságai is megfelelnek a gyógyhelyi követelményeknek, a várost övező hegyen 100 személyes szálloda épül, felújítják a csatornahálózatot, megoldják a vízellátást, célszerű lenne gyógyhelyé nyilvánítani a várost.

közölték az ülésen, hogy a sárvár melletti rábasömjén határában olajkutatók 1943 méter mélységben 83 fokos vizet találtak, tizenkét atmoszféra nyomással percenként körülbelül ötezer liter víz tör fel, amely literenként 60 gramm sót tartalmaz, ez a víz az előzetes vizsgálatok szerint ipari felhasználásra - sólepárlásra - és nőgyógyászati kezelésre egyaránt alkalmasnak látszik. /mti/

17.20/e

- 37 -

me



bb 60. „ismerjük és nagyra értékeljük a magyar jogtudomány színvonalát,, - a francia jogászkiutótséég vezetőjének nyilatkozata

t ms/gk-lm zs

1966. december 14.

három napos tanácskozás után szerdán a magyar tudományos akadémián véget ért a magyar és a francia jogtudósok első hivatalos találkozója. a jogásznapi befejezése alkalmából a tanácskozás vezető magyar és francia személyiségei nyilatkoztak a magyar távirati iroda munkatársának.

marc ancel professor, a société de législation comparée /összehasonlító jogi társaság/ elnöke hangsúlyozta:

-az összehasonlító jogi társaság egyik célja, hogy szoros kapcsolatokat építsen ki a szocialista országokkal. a jugoszláv és lengyel jogászokkal korábban fölvetett kapcsolat után most került sor a magyar és francia jogászok hivatalos találkozására. jövő márciusban egy hasonló alkalommal szovjet jogászokkal találkozunk.

kapcsolatainkat tudományos szempontból is fontosnak itéljük. ismerjük és nagyra értékeljük a magyar jogtudomány színvonalát. szabó imre professor javaslata alapján olyan kérdést, - a jogforrások problémáját - választottunk a konferencia tárgyául, amely nemcsak nehéz, bonyolult probléma, hanem időszerű és általános jelentőségű is. két francia - egy közjogi és egy magánjogi - és egy magyar referátum alapján három ülésen tanácskoztunk. kovács istván professor referátumát örömmel jelentetjük majd meg francia nyelven, mert sok értékes gondolatot adott. a vitában közel kerültünk magyar kollégáinkhoz és megállapítottuk, hogy a tárgyalt kérdés kedvező alkalmat nyújtott egy szocialista és egy nem szocialista ország jogrendszerének összehasonlító vizsgálatára. távolról sem merítettük ki a témát, de valamennyien azzal az érzéssel keltünk fel a tárgyalásztal mellől, hogy tanácskozásaink értékesek, hasznosak voltak mindkét ország jogászai számára. a vita sommázatát francia nyelven is megjelentetjük, minthogy számos kérdés merült fel, ami minket különösen érdekel. azonkívül a francia és a franciául beszélő nemzetközi jogászpublikum számára hamarosan közzéteszünk egy kötetet, amely átfogóan mutatja majd be a mai magyar jogrendszert.

szabó imre akadémikus, az állam- és jogtudományi intézet igazgatója elmondta:

/folyt. köv./
17.30/lm

- 38 -

bb 60. /„ismerjük és nagyra.... 1.folyt./-lm

- eszmecseréink azt mutatták, hogy a társadalmi rendszerek különbözősége ellenére a két ország jogrendszere sok hasonló vonást mutat. a három napos megbeszélés alkalmát adott a kölcsönös tájékoztatásra és véleménycserére és sok új gondolattal gazdagította a résztvevők további munkáját.

kovács istván professor, aki a kubai utjáról hazakerkező szabó imre akadémikus távollétében az üléseket vezette, azt emelte ki, hogy a találkozó jó alkalom volt annak számbavételére, milyen helyet foglal el a világban szocialista jogrendszerünk és jogtudományunk. ha nem is mondhatjuk el, hogy minden problémát megoldottunk, - hangoztatta - örömmel láthattuk, hogy jogrendszerünk és jogtudományunk, amelynek tiszteletre méltó hagyományai vannak, nemzetközi szinten áll és megbecsülést szerez országunknak, mint ezt marc ancel, a francia kiutótséég vezetője is megállapította./mti/

bb 61. új évig 150 000 palack pezsgő és habzóbor utánpótlásként

t kf/tr szb vg

1966. december 14.

a magyar állami pincegazdaság budafoki pezsgőgyára hagyományos évvégi sajtótájékoztatóját szerdán tartotta hungária gyáregységben. farkas gábor, a budafoki üzem igazgatója a pezsgőgyár idei évvégi felkészüléséről, a pezsgőgyártás fejlődéséről adott számot. az igazgató egyebek között elmondotta, hogy budafokon az ország egyetlen pezsgőgyárában az idén 1 450 000 palack pezsgő készül, belföldre mintegy 900 000 - 950 000, exportra pedig mintegy félmillió palack pezsgő kerül. a csúcsgazdálkodásra új évig még körülbelül 150 000 üveg pezsgőt és habzóborot ad az üzem a kereskedelemnek és a vendéglátóiparnak. a belkereskedelem véleménye szerint azonban ennek kétszerese is kevés. pedig a kereskedelem a hazai hiány pótlására az idén mintegy 200 000 palack szovjet pezsgőt is forgalomba hoz. jövőre ez a mennyiség megduplázódik, s a magyar pezsgőgyártás is arra törekszik, hogy legalább a hazai igényeket kielégítse. ennek érdekében bővítik a budafoki pezsgőgyár kapacitását, ezenkívül megjelenik a budafoki - a hungária és a törley - pezsgővetéltársaság. jövőre ugyanis pécsen a litke-gyárban is megkezdődik a finom habzó ital készítése. ezzel együtt 1970-ig várhatóan már ki tudják elégíteni a hazai igényeket.

jövőre a budafoki üzem egész sor újdonság kihozatalára készül. márciusban például a pannonia vendéglátó vállalat kérésére monopolcikként három újfajta pezsgő gyártását kezdik meg. a pannonia brut, a demisec, valamint a selyem rose kizárólag csak a pannonia vállalat éttermeiben, mulatóiban, esetleg bisztróiban kerül forgalomba. a monopolpezsgőt egyedileg csomagolják, minden palackot megszámoznak. /mti/

17.40/lm

-39-

bb. 62. átutazott budapestén a csehszlovák és a lengyel kormányküldöttség

t sl/tr/e hk

1966. december 14.

szófiából a kórást tanácsának 20. ülészakáról hazafelé menet szerda délután átutazott budapestén a csehszlovák és a lengyel kormányküldöttség.

a csehszlovák delegációt, amelyet otakar simunek miniszterelnökhelyettes vezetett, ajtai miklós, az országos tervhivatal elnöke és jozef pucik budapesti csehszlovák nagykövet üdvözölte a keleti pályaudvaron.

a lengyel kormányküldöttséget, élén piotr jaroszewicz-csel, a minisztertanács elnökhelyettesével, nagy józsefné könnyűipari miniszter, vályi péter, az országos tervhivatal elnökének első helyettese, továbbá jan kiljanczyk budapesti lengyel nagykövet köszöntötte. /mti/

a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb-39. sz. hír /ünnepi kiadványok.../
3. bek. 5. sorában a szöveg helyesen:

.... meghaladja az 1,000.000-t. népgazdasági....

bb 63. felavatták a biogal gyógyszergyár és az alkaloida vegyészeti gyár új üzemait

vid/gk/s szf hk

1966. december 14.

szerdán a debreceni biogal gyógyszergyár és a tiszavasvári alkaloida vegyészeti gyár ünnepséget tartott debrecenben, abból az alkalomból, hogy befejeződött rekonstrukciójuknak tulnyomórészt a második ötéves tervben lebonyolított első szakasza. a biogal gyógyszergyár nagytermében rendezett ünnepségen megjelent karakas lászló, az mszmp hajdu-bihar megyei bizottságának első titkára és dr. szekér gyula, a nehézipari miniszter első helyettese.

/folyt.köv./

18.20/en

- 40 -

bb 63. felavatták a biogal...../ 1.folyt./s

a két gyár új üzemrészeinek felavatására rendezett ünnepséget patkovszky imre, a biogal gyógyszergyár igazgatója nyitotta meg. bejelentette, hogy a biogal-gyár teljesítette 306 millió forintos évi tervét és december 31-ig terven felül 15 millió forint értékben ad gyógyszert a gyógyászatnak és a külkereskedelemnek, vegyszert az iparnak.

az ünnepi beszédet dr. szekér gyula, a nehézipari miniszter első helyettese tartotta. elmondotta: lényegében a második ötéves terv időszakában végrehajtott nagyarányú gyógyszergyári fejlesztés - amiben igen fontos helyet foglal el a biogal-gyár és az alkaloida-gyár - tette lehetővé, hogy magyarország a világ tíz legnagyobb gyógyszerexportáló országa közé került. a biogal gyógyszergyárban 250 millió forintos beruházással új termelő üzemek, laboratóriumok, szociális létesítmények, raktárak épültek. a gyár antibiotikum termelése mennyiségben és választékban egyaránt növekedett. a gyárban kapott helyet a budapestről áttelepített nagy mennyiségű finomvegyészgyártás, ami új feladatokat jelentett a debreceni gyár dolgozóinak. az alkaloida-gyár 70 millió forint beruházással végrehajtott rekonstrukciója a korszerűtlen, rossz körülmények között dolgozó üzem teljes korszerűsítését jelenti. a két gyár fejlesztése nem ért véget. a harmadik ötéves tervben a teljes gyógyszeripari beruházás egyharmadát a debreceni és a tiszavasvári vállalat továbbfejlesztésére fordítják. a tervek szerint az alkaloida-gyárat - termelési profilját kiszélesítve - növénykémiai készítmények mellett szintetikus készítmények gyártására is berendezik. a budapesti gyógyszergyárakból több készítmény előállítását telepítik át az újonnan létesítendő csarnokba. a beruházás eredményeként a gyár termelése nyolcszorosára emelkedik. ez lesz a gyógyszeripar legnagyobb beruházása a harmadik ötéves tervben. a debreceni biogal-gyár további fejlesztése elsősorban az antibiotikumgyártás bővítését segíti elő.

beszéde végeztével dr. szekér gyula kitüntetések és jutalmakat adt át a két gyár dolgozóinak, majd varga jános, az alkaloida vegyészeti gyár igazgatója zárta be az ünnepséget.

/mti/

18.32/s

- 41 -

bb 64. a 10. kerületi munkásörök ünnepélyes évzáró gyűlése
t vt/tr-lm zs 1966. december 14.

a munkásörök 10. kerületi zászlóalja, - amely a párt felhívására annakidején az elsők között alakult meg az országban - szerdán délután tartotta ünnepélyes évzáró egységgyűlését a finommechanikai vállalat művelődési termében. a gyűlésen részt vett és az elnökségben foglalt helyet biszku béla, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, papp árpád, a központi bizottság tagja, a munkásörök országos parancsnoka, ruzsbatzky lászló, a munkásörök budapesti parancsnoka, florkevicz józsef, a kerületi munkásörök egység parancsnoka számolt be az évi munkáról, az eredményekről és a további feladatokról.

ezt követően a zászlóalj 43 tagjának adtak át kiváló munkásör, 13-nak kiváló parancsnok jelvényt, a legjobb alogységeket pedig vándorzászlóval jutalmazták. harminchat le-szerelő, illetve tartalékállományba kerülő munkásör vette át papp árpádtól a munkásör emlékérmét.

az egybegyűltek hosszantartó tapsa közben jelentette be ruzsbatzky lászló, hogy a 10. kerületi munkásör zászlóalj nyerte el a budapesti parancsnokság legjobb önálló egysége címet, az ezzel járó vándorserleget és oklevelet, s azokat átadta a példamutató egység parancsnokának.

a leszerelők nevében tarján ferenc bucsuzott a zászlóaljtól, majd biszku béla szólott a kőbányai munkásörökhöz. elismeréssel méltatta a helytállást, amellyel a munkásör zászlóalj tagjai a kiképzési, a szolgálati feladatok teljesítésében és termelő munkájukban egyaránt példát mutatnak. külön köszöntötte a kitüntetett munkásöröket, parancsnokokat, s azokat, akik a termelő munkában elért kimagasló eredményeikért kaptak már korábban elismerést.

az évzáró gyűlés, - amelyen a munkásörök központi férfi kara adott körusszámokból összeállított nagyszerű műsort - az új munkásörök eskütétele után az internacionálé hangjaival ért véget./mti/

19.25/szb

-42-

20¹⁰ 80

bb 65. az sz.v.sz. rendezésében megkezdődött a kereskedelmi világkonferencia

t kf/tr-lm hk

1966 december 14.

a 6. szakszervezeti világkongresszus határozata alapján a szakszervezeti világszövetség rendezésében szerdán budapesten az építő szakszervezetének kongresszusi termében kereskedelmi világkonferencia kezdődött. az szvsz antimonopolista konzultatív és akcióegység szakszervezeti világbizottságának négynapos konferenciájára a világ valamennyi részéből, több mint 50 országból érkeztek küldöttek az szvsz tagszervezeteinek és a kivülről szakszervezeteknek a képviselői. a magyar szakszervezeteket beckl sándor, szot titkár vezetésével hattagu küldöttség képviseli a tanácskozáson. a konferencia elnökségében helyet foglalt és a szot, a magyar dolgozók nevében üdvözölte a nemzetközi tanácskozás résztvevőit gáspár sándor, a szot főtitkára.

a világkonferenciát claudio alleani, a konferencia elnöke nyitotta meg, majd louis saillant, az szvsz főtitkára egészítette ki írásos beszámolóját. a főtitkár bevezetőjében a nemzetközi kereskedelmi és gazdasági kapcsolatok fokozódó jelentőségéről, a tanácskozás feladatairól beszélt. hangsúlyozta, hogy a kereskedelem és az államok közötti gazdasági kapcsolatok egyre közvetlenebbül befolyásolják a világ dolgozóinak millióit, életüket, munkájukat. kihatnak a népek politikai és gazdasági fejlődésére. a tanácskozás fontos feladata, hogy a megkülönböztetés nélküli kereskedelem lehetőségeiről, az ezzel kapcsolatos problémákról tárgyaljon. a konferencia arra törekszik, hogy erősítse a harcot a monopolista kereskedelmi uralkodó körök kereskedelmi és gazdasági uralma ellen. a beszámoló szólt azokról a nehézségekről, amelyek akadályozzák a szocialista és a kapitalista országok közötti kereskedelmet. felhívta a figyelmet az uralkodó kapitalista köröknek az együttműködést gátló módszereire, s felfedte, hogy milyen béklyót jelentenek a nemzetközi kereskedelemben a monopóliumok diszkriminációs mesterkedései.

a beszámolóban a főtitkár elemezte azokat a lehetőségeket, amelyek a szakszervezetek, s a munkásosztály rendelkezésére állnak a nemzetközi kereskedelem fejlesztése érdekében. külön foglalkozott a kapitalista, a szocialista, valamint a fejlődő országok kereskedelmének eredményeivel, problémáival.

/folyt.köv./

19.36/szb

-43-

20¹⁰ 80

a főtitkár hangsúlyozta, hogy a szakszervezeti világszövetség és a hozzá tartozó szervezetek fel akarnak lépni azért, hogy hozzájáruljanak a gazdasági fejlődés, az iparosítás, s a nemzetközi árucseré komplex problémáinak megfelelő igazságos megoldásához. a haladó szakszervezeti mozgalom fontos feladatának tekinti a világgazdaságban tapasztalható torzulások megszüntetését, s az egész külkereskedelmi rendszernek világszinten való demokratizálását javasolja, s ehhez természetesen minden országnak meg kell találnia a saját körülményei között legjobban alkalmazható módszereket.

a szakszervezeti világszövetség kősz támogatni minden olyan javaslatot, amely a kelet- és a nyugat közötti kereskedelem, mindenekelőtt az iparosított és gazdaságilag fejletlen országok közötti kereskedelmi kapcsolatokat növelését szolgálja. a mostani konferencia remélhetően hasznosan hozzájárul a szakszervezeti világmozgalom munkájához, kezdeményezéseket tesz a nemzetközi kereskedelmi és gazdasági kapcsolatokat érdeklő szolgáltató akcióegység üsztönzésére.

a tanácskozást még a délelőtti folyamán sajnálatos esemény zavarta meg. louis saillant beszámolója közben rosszul lett, s emiatt a konferencia délután 15 óráig szünetelt. a tájékoztatás szerint louis saillant vérnyomással kapcsolatos rendellenességgel került kórházba, ahol megfelelő kezelésben részesült, délutánra állapota javult, de orvosi kezelése továbbra is szükséges. így a konferencia délután a főtitkár jelenléte nélkül az irásbeli beszámoló alapján vitával folytatta munkáját.

az első felszólaló, livio mascarello, a cgt titkára, francia küldött, a többiek között elmondotta: a szakszervezetek nem nézhetik tétlenül azt, hogy az emberek milliói éheznek, vagy alig képesek fenntartani magukat, ugyanakkor a monopóliumok a fegyverkezésen saant kiadások összegét állandóan növelik. beszélt a kapitalista országok olyan törekvéseiről, amelyek akadályokat gördítenek a szocialista országok kereskedelmé elé, megemlítette franciaország és a kgst tagországok közötti kereskedelmi kapcsolatokat kezdeti eredményeit hangsúlyozta ezek előnyeit, s az együttműködés további kiszélesítésének szükségességét.

/folyt.köv./
19.45/szb

-44-

ezután t.c. fletcher, az ujjélandi küldött, majd mendis, a ceyloni szakszervezetek szövetségének főtitkára köszöntötte a konferenciát, szólt hozzá a beszámolóhoz. dr. fawzy el sayed, az arab szakszervezetek nemzetközi szövetségének főtitkára felszólalásában egyebek között az ujonnan felszabadult országok gazdasági helyzetéről, s az őket közvetlenül érintő problémákról beszélt. javasolta, hogy a fejlődésben levő országok hozzanak létre közös gazdasági társulást, működjenek együtt annak érdekében, hogy termékeiknek saját piacot teremthessenek. beszélt ezenkívül a fejlődő országok kölcsönös tapasztalatcseréjének szükségességéről.

felszólalt még josé de c. tunon, a panamai köztársaság dolgozóinak szakszervezeti szövetsége nevében, valamint olavi pohjola finn küldött, a monopolizmus ellenes bizottság tagja. a szerdai tanácskozás leopoldo gutierreznek, mexiko szakszervezeti küldöttének hozzászólásával ért véget. a kereskedelmi világgonferencia csütörtökön reggel a beszámoló feletti vitával folytatja munkáját./mti/

--

bb 66 a meteorológiai intézet jelenti december 14-én szerda este:

tr-lm hk

1966. december 14.

fokozatos lehülés

várható időjárás csütörtök estig: felhőátvonulások, futó esőkkel, majd futó havazásokkal. időnként megélénkülő, néhány helyen átmenetileg erős észak-nyugati, északi szél. a hőmérséklet csökken. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 0 - plusz 5 fok között./mti/

--

19.52/szb

-45-

bb 67. vietnáért, firenzéért - az elte hallgatóinak műsora
t áe/lk-lm zs 1966. december 14.

az eötvös Loránd tudományegyetem kisz-bizottsága vietnámi estét rendezett, amelyen a dél-vietnámi nemzeti felszabadítási front megalakulásának 6. évfordulójáról emlékeztek meg. az irodalmi műsorban vietnámi és magyar költők művei, riportok és dokumentum-írások idézték fel a szabadságharcát vívó nép küzdelmét, adtak hangot a békeszerető emberiség szolidaritásának. a műsor bevételét a vietnámi szolidaritási alap javára ajánlották fel.

az egyetem kulturális bizottsága és olasz tanszéke a súlyos elemi csapást szenvedett firenzei árvizkárosultak javára hangversenyt rendezett az egyetem aulájában. a műsorban hernádi Lajos zongoraművész, Kovács Dénes hegedűművész, a hvdsz szilágyi Erzsébet női kamarakórusa, a vándor-kórus és az egyetemi koncertzenekar szerepelt./mti/

bb 68. vietnámi szolidaritási hét borsodban
vid gk-lm fm 1966. december 14.

a hazafias néppront borsod megyei bizottságának rendezésében szerdán este miskolcon ünnepélyesen megnyitották a vietnámi szolidaritási hetet. a dél-vietnámi nemzeti felszabadítási front megalakulásának 6. évfordulója alkalmából a szakszervezetek megyei székházában „kék egék égnék” címmel ünnepi estét tartottak. a műsorban felléptek a miskolci nemzeti színház művészei, a zeneművészeti szakiskola tanárai és a művelődési ház kamarakórusa.

december 20-ig hasonló eseményekre kerül sor a megye városaiban, járási székhelyein és nagyobb községeiben. a bevételt a vietnámi nép megsegítésére fordítják./mti/

20.30/s

- 46 -

Handwritten signature
20.30

bb 69. németh károly,

gg szb zs

1966. december 14.

az mszmp politikai bizottságának póttagja, a budapesti pártbizottság első titkára, aki az mszmp képviselőületében részt vett a belga kommunista párt xvii. kongresszusán szerdán hazaérkezett. németh károlyt, a keleti pályaudvaron pullai árpád, az mszmp központi bizottságának titkára és venézi jános, a budapesti pártbizottság titkára fogadta./mti/

--

bb 70. az szvsz titkárságának tájékoztatója

tr szb hk

1966. december 14.

Louis saillant elvtársat, az szvsz főtitkárát a nemzetközi szakszervezeti kereskedelmi világkonferencián beszámolója elmondása közben muló rosszullét érte. az orvosok véleménye szerint állapota jelenleg kielégítő, és semmiféle aggodalomra nem ad okot. Louis saillant elvtárs a kijelölt időpontban fogja elhagyni budapestet.

a munkáját folytató kongresszus, valamint az szvsz titkársága gyors felépülésére irányuló jókívánságukat fejezték ki Louis saillant elvtársnak.

az szvsz titkársága ezúton cáfol meg néhány ezzel kapcsolatos, a valóságnak meg nem felelő és egyes hírügynökségek által megjelentetett híreket.

az szvsz titkársága köszönetét fejezi ki mindazoknak, akik jókívánságaikat eljuttatták Louis saillant elvtárs címére.

az szvsz titkársága.

/mti/

--

20.50/lm

-47-

Handwritten signature



bü. 71. hazaérkezett szófiából a magyar kormányküldöttség
t sl/tr/e hk 1966. december 14.

Szerda este hazaérkezett szófiából a magyar kormány-
küldöttség, amely apró antalnak, a minisztertanács elnök-
helyettesének vezetésével résztvett a Kqst tanácsának 20.
ülésszakán.

a delegáció fogadására a keleti-pályaudvaron megje-
lent dr. csanádi György közlekedés- és postaiügyi miniszter,
vályi Péter, az országos tervhivatal elnökének első he-
lyettese, Erdélyi Károly külügyminiszterhelyettes, dr. Gál
Tivadar, a minisztertanács titkárságának vezetője, ott
volt Vaszil Bogdanov, Bulgária budapesti nagykövete is.
/mti/

- v é g e -

22.20/e

- 48 -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1966. december 15.

bü. 1. rákospalota, pestujhely és kőbánya fejlesztéséről
tárgyaltak a tanácsok

hi/lk/s sr hk

1966. december 15.

a főváros külterületeinek fejlődéséről számoltak be a
peremkerületek most megtartott tanácsulésein.

Mintegy 500 millió forintot költenek rákospalota és
pestujhely fejlesztésére 1970-ig - a xv. kerületi tanács
több éves községfejlesztési terve szerint. a rendelkezésre
álló népgazdasági, fővárosi, illetve kerületi hitelből a tanács
gazdálkodás valamennyi ágazata jelentős összegekkel része-
sedik, a fővárosnak ebben a körzetében is megindul például a nagyobb
arányú lakásépítkezés. már 1967-ben hozzákezdnek az epres- soron
112 családi otthon alapozásához, 1968-as kezdéssel pedig a gazdál-
kodó uton 1542 lakást emelnek, több mint 300 millió forint
beruházásból. évtizedes problémákat számolnak fel az egyéb jel-
legű építkezésekkel is. 1970-ben például megnyílik a központi
szakorvosi rendelő intézet, a 12 milliós új létesítményben 25
orvos foglalkozik majd a betegekkel. a középfoku oktatás is új nagy
létesítménnyel gyarapszik: megépül a Dózsa György uti gimnázium,
amelynek 16 osztálytermében 640 diák tanulhat majd. a programban
szerepel a kereskedelmi hálózat korszerűsítése is. a tervidő-
szak végéig megvalósul az ifjúgárda-téri abc áruház, s az új
lakótelepeken is egy-egy hasonló nagyságu kereskedelmi
egységet rendeznek be.

kőbányán az 1967. évi feladatokkal foglalkoztak. a mintegy
100 millió költségvetési keret csaknem felét az egészség-
ügyi intézmények fenntartására fordítják. a betegellátás színvonalá-
nak javítására a szakorvosi óraszámot harminchéttel növelték,
hat új körzeti ápolónői munkahelyet szerveztek, s nagy össze-
geket költenek korszerű gyógyító készülékek és műszerek beszer-
zésére.

/folyt.köv.

- 1 -

MJ